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Brühler Rathaus vermittelt 
Unterstützung bei Impf-
terminvereinbarung S. 6
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Öff entliche Sitzung
des Gemeinderates
Montag, 25.01.2021, 18.30 Uhr S. 3/4

Gemeindebücherei
Lockdown-Abholservice möglich 
 S. 11
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Neues Online-Angebot des 
Rhein-Neckar-Kreises
Covid-19-Dashboard S. 12

Digitaler Neujahrsempfang 2021: 

Verantwortung und Wertschätzung weiter leben!

Gerne hätte Bürgermeister Dr. Ralf Göck den traditionellen Neujahrsemp-
fang in der Festhalle veranstaltet: „Ich bedaure, dass wir dieses Jahr unseren 
Neujahrsempfang nicht wie gewohnt als Präsenzveranstaltung durchführen 
können. Mir wird die Nähe zu Ihnen bei dem persönlichen Empfang und es 
werden die vielen Gespräche der Gäste untereinander fehlen“, sagte er im Rah-
men des ersten digitalen Brühler Neujahrsempfangs, der dieser Tage in der 
Villa Meixner aufgezeichnet wurde und seit Sonntag – reich bebildert – unter 
www.bruehl-baden.de im Internet zu sehen ist. 

Foto: Gemeinde

Seine 20-minütige Rede wird musikalisch umrahmt von einem Gitarrenquar-
tett der Brühler Jugendmusikschule unter der Leitung von Walter Barbarino, 
und es werden die besten „Stadtradler 2020“ geehrt.
Vorteil des digitalen Formats sei, dass alle Brühler Bürgerinnen und Bürger 
und auch Interessierte aus der Region, egal wo sie gerade sind, die Möglich-
keit hätten, den Brühler Neujahrsempfang zu verfolgen: „Und das ist auch ein 
ermutigendes Signal in Zeiten der Pandemie: Wir lassen uns unsere Werte, un-
sere Ziele, all das, was uns verbindet und stark macht, von diesem Virus nicht 
kaputt machen!“ Ein schwieriges Jahr sei vorüber, doch blicke Brühl mit Mut, 
Zuversicht und Energie in das kommende: „Gemeinsam werden wir die Pande-
mie meistern und unsere Gemeinde auch 2021 wieder ein Stück lebenswerter 
machen!“

 - Fortsetzung auf S. 2 -
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- Fortsetzung von Titelseite -

Basis seiner Zuversicht seien die in 2020 gelebten Werte von 
„Wertschätzung und Verantwortung“, die bei den meisten mehr 
gezählt hätten als der übliche Konsum. In diesem Zusammen-
hang dankte er nicht nur dem Gemeinderat und dem neu ge-
wählten Jugendgemeinderat, sondern allen sozialen Organisa-
tionen, etwa der Nachbarschaftshilfe, die sich mehr als bisher 
eingebracht habe. Eine neue Initiative junger Helferinnen und 
Helfer habe sich gegründet und brachte älteren Menschen Le-
bensmittel nach Hause oder half bei der Gartenarbeit oder nähte 
Masken: „Herzlichen Dank dafür, das ist alles nicht selbstverständ-
lich. Wir werden Sie alle noch in der Zukunft brauchen, etwa um 
die Impfung alleinstehender Seniorinnen und Senioren zu be-
gleiten.“ Brühl habe sich in diesen Zeiten erneut als krisenfest und 
widerstandsfähig erwiesen.

Dank an Helfer und Spender
Die große Spendenbereitschaft zu Gunsten der „Brühler Stiftung 
für Menschen in Not“ und für das Kinderferienprogramm sowie 
für andere soziale Projekte in Brühl und Rohrhof hätten ihn 2020 
ebenso beeindruckt wie die großen Leistungen der Freiwilligen 
Feuerwehr. Sie habe eine Rekordzahl von 243 Einsätzen, gut un-
terstützt vom örtlichen Roten Kreuz, abgeleistet. Besonders viele 
Einsätze, nämlich 113, forderte der Sturm am 12. August, der in ei-
ner halben Stunde über 400 Bäume entwurzelte und auch Sach-
schäden anrichtete. Eine „tolle Leistung“, das alles abzuarbeiten, 
dankte Göck den Floriansjüngern. 

Beschützer unserer Freiheit
„Schon im März, besonders aber in den letzten Wochen, als uns 
die zweite Welle der Pandemie mit voller Wucht traf, gab es Frau-
en und Männer, die nicht aufhörten, ihren Job zu machen, und 
auch das war einfach vorbildlich. Sie arbeiten in den Berufsgrup-
pen des Gesundheitswesens, in den Arztpraxen, in den Altenhei-
men und bei den ambulanten Pflegediensten, auch im Bereich 
der Kinderbetreuung und unserer Schulen, unsere Polizei, und 
nicht zuletzt bei der Kundenberatung und an den Kassen im Ein-
zelhandel oder in unseren drei Bankfilialen. Sie haben während 
der Corona-Krise die Handlungs- und Funktionsfähigkeit des Ge-
meinwesens bis heute erhalten. Sie sind die wahren Beschützer 
unserer Freiheit, nämlich die Freiheit, weiterhin bei Krankheit be-
handelt zu werden oder die Freiheit, sich mit Waren des täglichen 
Bedarfs, mit Geld und mit Bildung zu versorgen. Diese Freiheiten 
haben für uns die dort Beschäftigten bewahrt. Unser Gesundheits-
system ist an seine Grenzen gekommen in den letzten Wochen, es 
haben sich Schwachstellen gezeigt, aber es ist nicht zusammen-
gebrochen wie in anderen Ländern. Und unsere Versorgung war 
jederzeit gewährleistet, auch das ist nicht selbstverständlich in sol-
chen Krisenzeiten. Ein herzlicher Dank an alle Beteiligten!“
Verständnis zeigte Göck für Geschäfte, Selbständige, Dienstleis-
ter, Kultur- und Gaststätten, die schließen mussten. Auch Vereine 
konnten nur eingeschränkt ihrem Zweck nachgehen. Zwar gebe es 
Hilfen des Staates, die jedoch nie „genug“ sein könnten, wenn man 
wie so viele im Ungewissen lebe: „Es ist einfach bitter für die Betrof-
fenen. Und dennoch scheint es nötig zu sein, um Leben zu retten.“

Aktionen für die Betroffenen gehen weiter!
In Brühl habe die Gemeinde versucht, mit dem Amtsblatt die 
Betroffenen zu unterstützen: „Wir haben Listen mit gastronomi-
schen Angeboten veröffentlicht. Wir haben einen Straßenverkauf 
auf Vertrauensbasis für den Einzelhandel möglich gemacht. Und 
wir haben über Fotowettbewerbe und Rätsel für Abwechslung 
gesorgt, die mit Preisen honoriert wurden. Überdies bleiben uns 
davon schöne Fotos unserer Gemeinde“, warb Göck für die Unter-
stützung des örtlichen Gewerbes: „Wir werden weiterhin dort hel-
fen, wo es nötig ist und wo wir Möglichkeiten sehen. Die Liste mit 
Gastronomen und Gewerbetreibenden wird wieder aktualisiert. 
Und es ist eine App geplant, mit der ganz einfach in Gaststätten 
und bei Veranstaltungen die Kontaktdaten hinterlassen werden 
können. So kann die Zettelwirtschaft ersetzt werden.“ 

Kinderbetreuung wird ausgebaut
„Wir haben auch in dem schwierigen Jahr 2020 etwas erreicht und 
werden daran auch 2021 anknüpfen“, ging er auf die neuen Kin-
dergarten- und Hortgruppen ein. „Diese Mehrkosten sind uns gute 
Bildung wert, denn mit einer guten Bildung und Ausbildung findet 
man leichter einen guten Arbeitsplatz. Gute Bildung ist die Voraus-
setzung für den gesellschaftlichen Aufstieg und sichert unseren 
sozialen Standard.“ Die Entdecker der Impfstoffe aus Mainz und Tü-
bingen seien Beispiele dafür, welche Fortschritte und Leistungen 
mit guter Bildung in Deutschland zu erreichen seien.

 
Marco Kern, Naomi Zelt, Moritz Barbarino, Walter Barbarino von der 
Jugendmusikschule zeigten ihr Können

 
Bürgermeister Dr. Göck würdigte den langjährigen Leiter der Brühler 
Außenstelle der Jugendmusikschule, Walter Barbarino

Man werde weiter an der „guten Bildung“ arbeiten. So werde vor 
dem Schillerschulpavillon 2021 eine Kinderkrippe für drei Grup-
pen errichtet, und „hinter der Schillerschule wollen wir ab 2022 
einen ganz neuen Schülerhort anbauen.“ Danach können weitere 
Kindergartenkinder über 3 Jahre die Räume im bisherigen Hort-
gebäude nutzen: Das Kinderbildungszentrum Schillerschule wer-
de schrittweise umgesetzt.

Wohnungsbau weiterhin nötig
Zur guten Bildung gehöre aber auch ein gutes Umfeld, „und des-
wegen ist der Wohnungsbau so wichtig“. In Brühl seien 2020 wie-
der viele neue Wohnungen und Häuser entstanden, etwa 63 „be-
treute Wohnungen“ an der Mannheimer Landstraße: „Damit ist 
das Wohngebiet beim Schütte-Lanz-Park komplett bebaut. Weil 
das Gebiet ‚aus einer Hand‘ errichtet wurde, dauerte die Aufsiede-
lung dieser knapp 200 Wohnungen und Häuser nur sechs Jahre.“
In den nächsten Monaten würden weitere Wohnungen in dem 
Wohngebiet „Bäumelweg Nord“ errichtet, das seit acht Jahren be-
baut wird, aber noch Baulücken aufweise. Die „Stiftung Schönau“, 
eine Einrichtung der evangelischen Kirche, wolle 39 Mietwoh-
nungen an der Albert-Einstein-Straße errichten: „Gleich nebenan 
wird die Gemeinde Brühl ebenfalls ab 2021 zwölf Sozialwohnun-
gen bauen.“ 
Göck wies auf den guten Mix aus neuen Häusern, Eigentums-
wohnungen, frei finanzierten Mietwohnungen und sozial gebun-
denem Mietwohnraum hin, der in Brühl derzeit entstehe: „Diese 
neuen Wohnungen werden in Brühl dringend gebraucht. Sie wer-
den dafür sorgen, den angespannten Wohnungsmarkt etwas zu 
entlasten.“ 
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Auch mittelfristig werde neuer Wohnraum geschaffen: „Wir haben 
das städtebauliche Konzept für den ‚Wohnpark Am Schrankenbu-
ckel‘ vorangebracht und wollen in diesem Jahr einen Bebauungs-
plan daraus machen“, so Göck. „Und wenn dann der Fußballverein 
im Laufe des Jahres 2022 in seinen neuen Sportpark Süd umzieht, 
wird dort, am bisherigen Standort des Vereins, mit der Erschlie-
ßung begonnen, damit ab 2023 und 2024 Häuser und Wohnun-
gen errichtet werden. Dies geschieht wieder aus einer Hand, und 
daher wird es dort keine Baulücken über Jahre hinweg geben.“ 

Im Freibad, auf der Datenautobahn und im Sportpark Süd 
geht es weiter
Brühl wolle 2021 wieder mehr für die Seniorinnen und Senioren 
tun. „Ob das schon wieder Altentreffs und Begegnungen bei Fes-
ten und Feiern sind, das ist noch ungewiss. Wir wollen aber unser 
Freibad öffnen, womöglich mit pandemiebedingten Einschrän-
kungen.“ Die Steuerung sei auf dem modernsten Stand, und man 
werde digitale Zugänge schaffen. Die schnellen Datenleitungen 
lägen ja schon in allen öffentlichen Gebäuden, „denn wir haben 
das Angebot der Telekom genutzt, alle unsere Gebäude kosten-
los mit Glasfaseranschlüssen zu versorgen“. Inzwischen gehöre 
Brühl zu den bestversorgten Gemeinden in ganz Deutschland: 
„Das bedeutet konkret, dass in Brühl und Rohrhof 96 Prozent der 
Gebäude Zugang zu schnellem Internet haben.“ 
Die Gemeindefinanzen seien stabil, aber ähnlich wie Bund und 
Länder werde auch die Gemeinde Brühl 2021 Schulden aufneh-
men, für die neue Kinderkrippe und den sozialen Wohnungsbau. 
Der Sportpark Süd sei jedoch komplett gegenfinanziert aus ei-
nem stattlichen Grundstückserlös für das Gelände am Schranken-
buckel.

Kein Geothermiekraftwerk in den nächsten Jahren
„Was nicht gebaut wird, das ist ein Geothermiekraftwerk. Die 
nachhaltige Wärmegewinnung ist im Moment ad acta gelegt. 
Der Gemeinderat lehnte erst kürzlich wieder weitere Aktivitäten 
ab“, so Göck, der es auch für richtig hält, „wenn MVV und EnBW 
die Technik erst einmal auf eigenem Gelände erproben, bevor 
sie in Brühl weitermachen. Mit einem funktionierenden Beispiel, 
etwa auf dem Gelände des Großkraftwerks, wie Fernwärme mit 
Hilfe von Geothermie erzeugt werden kann, können sie bestimmt 
auch die Bürger in Brühl für ein solches Projekt der nachhaltigen 
Wärmeerzeugung gewinnen.“

Klimaschutz wird dennoch ernst genommen
Auch ohne Geothermie nehme man in Brühl den Klimaschutz 
ernst. Dafür brauche es Personal- und Sachmittel und nicht nur 
Verbote. Mit Birgit Sehls sei eine Klimamanagerin eingestellt und 
habe mit dem Stadtradeln eine erste Aktion erfolgreich organi-
siert.

 
Klimaschutzmanagerin Birgit Sehls und Jochen Ungerer (Kulturre-
ferent) präsentieren die Urkunde des Landrats Stefan Dallinger, der 
das „Offene Team Brühl“ als das kilometerstärkste Team im Rhein-
Neckar-Kreis auszeichnete

Die Förderung des Heizungspumpentauschs und viele weitere 
Umweltförderungen würden folgen und in den nächsten Sitzun-
gen des Gemeinderates bestimmt beschlossen.

 
Bürgermeister Dr. Ralf Göck ehrte am Rande des digitalen Neujahrs-
empfangs im Hof der Vila Meixner die erfolgreichsten STADTRADELN-
Teilnehmer Uwe Dreilich (1698 km), Karl-Heinz Pabst (1331), Herbert 
Rösch (1277) und Volker Oder (1134) Fotos: Gemeinde

„Brühl lässt sich nicht unterkriegen“
Brühl arbeite intensiv an seiner Zukunft: „Was auch kommen 
mag – Brühl lässt sich nicht unterkriegen. An diesem Grundsatz 
ändert auch eine Pandemie nichts. Wir halten zusammen und ge-
hen gemeinsam als eng verbundene und solidarische Gemeinde 
mit Optimismus, Mut und einer großen Portion Zuversicht in das 
neue Jahr 2021“, warb Göck um die Solidarität der Bürger und ap-
pellierte: „Helfen Sie weiterhin mit, wo Sie auch immer tätig sind, 
in den Betrieben, in Vereinen oder in Gruppen, die nur via Internet 
verbunden sind. Halten wir Brühl und Rohrhof zusammen und 
bringen unsere Gemeinde nach vorne. So leben wir dann auch 
weiterhin in einem attraktiven, sicheren Ort in der Metropolregi-
on Rhein-Neckar. Brühl liegt links und rechts in den Rheinauen 
mit guten Naherholungsmöglichkeiten. Wir haben hervorragend 
sanierte Schulen und moderne Kindertageseinrichtungen. Wir 
bieten bald wieder ein reichhaltiges Kulturprogramm in einer 
sanierten Festhalle, ein vielfältiges Vereinsleben, haben eine sehr 
gute Lebensmittel-Nahversorgung und gute Verkehrsanbindun-
gen, sowohl auf Straßen wie auch auf der Datenautobahn. Brühl 
bietet eine hohe Lebensqualität für alle Schichten und Gruppen, 
sonst wollten nicht so viele nach Brühl.“ 
„Natürlich könnte alles noch viel besser sein. Vergessen wir bei 
allem – teilweise berechtigten – Missmut nicht diese gute Ge-
samtsituation. Das hören wir auch immer wieder bei unseren 
Partnerschaftstreffen, die wir im neuen Jahr auch wieder aufneh-
men möchten. Uns allen geht es gut, jedenfalls besser als den 
meisten Menschen auf der Welt. Wir werden alles tun, damit die 
angenehmen Lebensbedingungen links und rechts am Rhein er-
halten bleiben.
In diesem Sinne nochmals alles Gute für Sie und Ihre Familie im 
neuen Jahr 2021!“

Info: 
Die digitale Neujahrsansprache ist in HD-Qualität auf folgenden 
Kanälen zu finden: Internetseite Gemeinde Brühl unter https://www.
bruehl-baden.de, auf Facebook und als Link auch auf Instagram. 
Ein Dankeschön für die Mitwirkung geht an Jochen Ungerer, Sandra 
Kosel, Michael Fuchs, Patrick Berndt und Folker Fenkl.

Amtliche  
Bekanntmachungen

Einladung zur nächsten öffentlichen Sitzung 
des Gemeinderates
am Montag, den 25.01.2021, um 18:30 Uhr in der Sporthalle 
der Jahnschule, Jahnstr. 2

Tagesordnung

1. Bekanntgabe der Beschlüsse der letzten nichtöffentlichen 
Sitzung

2. Haushaltsplansatzung für das Haushaltsjahr 2021 ein-
schließlich Finanz- und Investitionsplanung 2020 - 2024
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Sonnenschein Kindergarten an der 
Schillerschule
Zur Verstärkung unseres Teams im Sonnenschein Kindergar-
ten suchen wir zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine/n

staatlich anerkannte/n Erzieher/in (m/w/d)
in Vollzeit.
Die Einrichtung besteht derzeit aus zwei Gruppen für Kinder 
ab drei Jahren bis zum Schuleintritt sowie einer Krippen-
gruppe für Kinder ab einem Jahr.
Ihr Einsatz kann je nach Wunsch entweder in der Krippen-
gruppe oder einer der Gruppen für Kinder ab drei Jahren 
erfolgen.

Wir bieten Ihnen:
• eine interessante und abwechslungsreiche Tätigkeit
• Mitwirkung und Gestaltungsmöglichkeiten beim Aufbau 

der Einrichtung
• ein geschlossenes Gruppenkonzept
• ein offenes, freundliches, hilfsbereites und engagiertes 

Team
• Fort- und Weiterbildungsmöglichkeiten
• Vergütung nach dem Tarifvertrag für den öffentlichen 

Dienst (TVöD)

Ihr Profil:
• Sie sind aufgeschlossen, teamfähig, engagiert, kreativ und 

flexibel
• Sie arbeiten gerne mit Kindern
• Sie haben Erfahrung in der pädagogischen Arbeit mit Kin-

dern im Alter von 1-6 Jahren
• Sie bringen eine hohe Motivation sowie eine wertschät-

zende Kommunikations- und Teamfähigkeit mit
Sollten wir Ihr Interesse geweckt haben, dann senden Sie bit-
te Ihre vollständigen und aussagekräftigen Bewerbungsun-
terlagen direkt an den
Sonnenschein Kindergarten, Ormessonstr. 5, 68782 Brühl 
oder alternativ auch gerne per E-Mail (max. 5 MB) an sonnen-
schein.kiga@bruehl-baden.de.
Für fachliche Fragen steht Ihnen die Leiterin des Sonnen-
schein Kindergartens, Frau Stiegler, unter der Rufnummer 
06202/76026622 sowie für Personalfragen das Personalamt 
unter der Nummer 06202/2003-24/-25 oder -35 gerne zur 
Verfügung.
Bitte beachten Sie, dass Ihnen keine Bestätigung über den 
Eingang Ihrer Bewerbung zugesandt wird.
Weitere Informationen über unsere Gemeinde erhalten Sie 
unter www.bruehl-baden.de.

Altersjubilare
24.01. Frau Elisabeth Abel geb. Huber  100 Jahre
25.01. Frau Erzsebet Kristof geb. Lepres  90 Jahre
25.01. Frau Liliane Marzina geb. Hure  80 Jahre
28.01. Herr Karl-Heinz Hildenbrand  75 Jahre
28.01. Herr Erwin Reis  85 Jahre
29.01. Frau Gisela Scheller geb. Ebbinghaus  85 Jahre
Wir gratulieren recht herzlich!

3. Neubau eines Gemeindewohnhauses in der Albert-Einstein-
Straße - Zustimmung zum Vorentwurf - Vergabe der Fachin-
genieurleistungen

4. Änderung der Umweltförderrichtlinien
5. Umsetzung der Maßnahme „Heizungspumpen-Tauschaktion 

[HH_03]“ des Klimaschutzkonzepts der Gemeinde Brühl
6. Umsetzung der Maßnahme „Brühler Fahrrad-Trolley 

[VK_05]“ des Klimaschutzkonzepts der Gemeinde Brühl
7. Neubau Vereinsheim FV Brühl - Vergabe Erd- und Rohbau-

arbeiten
8. Neubau Vereinsheim FV Brühl - Vergabe Aufzugsanlage
9. Sportpark SÜD II - Auftragsvergabe Rohrleitungsbau und 

Elektrotechnik für den Brunnen
10. Sportpark SÜD II - Auftragsvergabe „Abriss altes Vereinsge-

lände Schäferhunde“
11. Gebäudeautomation Kinderbildungs- und Sportzentrum - 

Vergabe der elektrotechnischen Arbeiten
12. Informationen durch den Bürgermeister
13. Fragen und Anregungen der Mitglieder des Gemeinderats
14. Fragen und Anregungen der Bürgerinnen und Bürger
Wegen der auf Grund der CoronaVO auf 24 Personen be-
schränkten Plätze für die Öffentlichkeit müssen sich die Be-
sucher bis zum 25.01.2021, 12.00 Uhr, an der Rathauspforte 
anmelden (Tel. 06202-20030).
gez. Dr. Ralf Göck
Bürgermeister

Stellenbesetzung im Haus der Kinder
Zur Verstärkung unseres Teams im Haus der Kinder (vormals 
Gemeindekindergarten) suchen wir zum nächstmöglichen 
Zeitpunkt engagierte und flexible

Erzieher/innen (m/w/d).
Alternativ können die Stellen, deren Besetzung variabel in 
Voll- bzw. Teilzeit möglich ist, auch mit pädagogischen Fach-
kräften nach § 7 Abs. 2 Kindertagesbetreuungsgesetz (KiTaG) 
besetzt werden.
Die Tageseinrichtung für Kinder umfasst insgesamt sechs 
Gruppen für Kinder im Alter von einem Jahr bis zum Schu-
leintritt. Die Kinder werden in zwei Kleinkindgruppen und 
vier Kindergartengruppen betreut.
Wir bieten Ihnen: 
• eine interessante, abwechslungsreiche Tätigkeit in einem 

kooperativen Team und einer guten Zusammenarbeit mit 
dem Träger und der Elternschaft

• Arbeiten nach dem Situationsorientierten Ansatz und das 
Mitwirken bei der konzeptionellen Weiterentwicklung

• die Vergütung erfolgt gemäß dem TVöD nach der Entgelt-
tabelle für Beschäftigte im Sozial- und Erziehungsdienst

• Fort- und Weiterbildungsmöglichkeiten
Wir wünschen uns von Ihnen:
• Freude und Engagement bei der Arbeit mit Kindern
• Eigeninitiative, Kommunikations- und Teamfähigkeit
• Erfahrungen mit dem Orientierungsplan für Bildung und 

Erziehung
• Flexibilität in der Arbeitszeit
Haben wir Ihr Interesse geweckt, dann freuen wir uns auf Ihre 
vollständigen und aussagekräftigen Bewerbungsunterlagen. 
Diese senden Sie bitte direkt an das
Haus der Kinder, Nibelungenstraße 12, 68782 Brühl.
Auskünfte in fachlichen Fragen erteilt Ihnen gerne die Leite-
rin, Frau Langloh-Zakouri, im Haus der Kinder unter der Ruf-
nummer 06202/72882. Bei Personalfragen steht Ihnen gerne 
das Personalamt unter der Rufnummer 06202/2003-24 /-25 
oder -35 zur Verfügung.
Bitte beachten Sie, dass Ihnen keine Bestätigung über den 
Eingang Ihrer Bewerbung zugesandt wird.
Weitere Informationen über unsere Gemeinde finden Sie un-
ter www.bruehl-baden.de.
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Bereitschaftsdienste
Notrufe

Feuerwehr/Notarzt/Rettungsdienst  112

Polizei  110

Polizeiposten Brühl, Hauptstr. 1  71282

Polizei-Revier Mannheim-Neckarau, 
Rheingoldplatz 4 (durchgehend)  0621/83397-0

Kreiskrankenhaus Schwetzingen, 
Bodelschwinghstraße 84-30

Giftnotrufzentrale Freiburg  0761/19240

Frauenhaus Heidelberg  06221/831282

Frauenhaus Mannheim  0621/744242

Hilfetelefon „Gewalt gegen Frauen“  0800/0116016
365 Tage, 24 h (kostenlos und anonym) 
www.hilfetelefon.de

Telefonseelsorge  0800/1110111

Ärztlicher Akut-Dienst für Privatpatienten
und Selbstzahler - PrivAD, 24h  01805/304 505*
*Kosten pro Minute aus dem Festnetz: 14 Cent

Störungsdienste
Strom
EnBW Regional AG – Regionalzentrum Nordbaden
- Zentrale Ettlingen  07243/180-0
- Störungsmeldestelle (Strom)  0800/3629477
- Beratungsservice
 Bezirkszentrum Schwetzingen  06202/2774-0
 Servicetelefon  0800/3629000

Gas, Wasser, Fernwärme
MVV Energie AG Mannheim
Service-Hotline  0800/6882255
Notfall-Hotline  0800/2901000

Müll
AVR Kommunal GmbH
www.avr-kommunal.de
- Zentrale  07261/9310
- Störungen bei der Abfuhr  07261/931931

Tierärztlicher Notdienst

In dringenden Notfällen rufen Sie bitte Ihren Haustierarzt an.

Ärztliche Notdienste

Allgemeinärztlicher Notdienst Schwetzingen:
Notfallpraxis (außerhalb der Ö� nungszeiten der Haus-
arztpraxis) in der GRN-Klink Schwetzingen,
(Kreiskrankenhaus) 
Bodelschwinghstraße 10 Tel. 116 117

(kostenfreie Rufnummer)

Die ärztliche Notfallpraxis ist dienstbereit: 
Werktage:  
Montag, Dienstag, Donnerstag, 
Freitag von 19.00 Uhr bis 24.00 Uhr 
Mittwoch von 13.00 Uhr bis 24.00 Uhr

Wochenende:  
Samstag, Sonntag, Feiertage von 08.00 Uhr bis 24.00 Uhr 

Patienten können ohne Voranmeldung zu den Ö� -
nungszeiten in die Notfallpraxis kommen!

docdirekt 
Montag bis Freitag 09.00 bis 19.00 Uhr 
Kostenfreie Onlinesprechstunde der KVBW von nieder-
gelassenen Haus- und Kinderärzten (nur für gesetzlich 
Versicherte in Baden-Württemberg) 
 0711-96589700 oder docdirekt.de

Zahnärztlicher Notfalldienst

Im Facharztzentrum Mannheim, Collinistraße 11, Erdge-
schoss links (gegenüber Theresienkrankenhaus, parallel 
zur AOK)

Wochenende: 
Tag und Nacht, von Freitag, 19.00 Uhr bis Montag 06.00 Uhr
Werktags: Nacht, von 19.00 Uhr - 06.00 Uhr

Gesetzliche Feiertage:  
auch tagsüber von 06.00 Uhr - 19.00 Uhr  

Eine telefonische Anmeldung für die oben genannnten 
Sprech zeiten ist nicht erforderlich!

Fachärztlicher Bereitschaftsdienst

Rhein-Neckar-Kreis in Heidelberg:

Augen-, HNO- und Kinderärzte: 
116 117 (kostenfreie Rufnummer)

Apotheken Notdienst

Sa. 23.01.2021:
Rochus-Vital-Apotheke, Hockenheim, Speyerer Str. 1, 
Tel.: 06205-282800

So. 24.01.2021:
Nord-Apotheke, Schwetzingen, Friedrich-Ebert-Str. 76, 
Tel.: 06202-17020

Mo. 25.01.2021:
Rohrhof-Apotheke, Brühl-Rohrhof, Brühler Str. 7, 
Tel.: 06202-72353
Lußhardt-Apotheke, Neulußheim, Altlußheimer Str. 8, 
Tel.: 06205-39670

Di. 26.01.2021:
Central-Apotheke, Hockenheim, Karlsruher Str. 11, 
Tel.: 06205-292040

Mi. 27.01.2021:
Carl-Theodor-Apotheke, Brühl, Leipziger Str. 2,
Tel.: 06202-71810

Do. 28.01.2021:
See-Apotheke, Ketsch, Seestr. 53, 
Tel.: 06202-65533

Fr. 29.01.2021:
Kurpfalz-Apotheke, Oftersheim, Mannheimer Str. 60, 
Tel.: 06202-59480
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Ende des amtlichen Teils
Für den Inhalt der in den nachfolgenden Rubriken abge­
druckten Beiträge sind die jeweils einsendenden Institu­
tionen, Parteien, Vereine und Organisationen zuständig. Die 
Gemeinde übernimmt für die Richtigkeit des Inhalts keine 
Verantwortung.

Öffentliche Einrichtungen

Sonderöffnung Kompostlager Brühl ein toller 
Erfolg

 
Jochen Ungerer (links) und Peter Schneider (rechts) Foto: S.Mayer

Nachdem durch die CDU-Fraktion die alljährliche Christbaumak-
tion auf Grund von Corona abgesagt wurde, wurde im Brühler 
Rathaus schnell gehandelt. Bürgermeister Dr. Ralf Göck schloss 
sich mit dem Kulturbeauftragen Jochen Ungerer und dem Bau-
hofleiter Sascha Mayer kurz und es wurde gemeinsam beschlos-
sen, das Kompostlager am 16. Januar zu öffnen und Christbäume 
gegen eine Spende entgegenzunehmen. 
Am vergangenen Samstag war es dann so weit, dass Kompostla-
ger öffnete schon eine halbe Stunde vor der geplanten Öffnungs-
zeit seine Tore, da schon einige Autos vor dem Tor warteten.
Zusammen mit dem Bauhofmitarbeiter Peter Schneider fertigten 
Mayer und Ungerer hintereinander die Autos ab. Immer darauf 
bedacht‚ die Hygienevorschriften und die Abstandsregeln einzu-
halten.
Aber nicht nur Autos kamen vorbei. Auf Leiterwagen, Fahrrädern 
und sogar zu Fuß wurden die Bäume vorbeigebracht. 
Die gesamte Aktion war kostenlos – es wurde aber um eine Spen-
de gebeten unter dem Motto: Sie spenden für Ihren Baum, wir 
pflanzen dafür einen neuen in Brühl oder Rohrhof
Insgesamt kamen € 993,61 Spendengelder zusammen.
Nach Auszählung der Spendenbox ließ Bürgermeister Dr. Göck es 
sich nicht nehmen, die Summe aufzurunden und dann aus sei-
nen Verfügungsmittteln zu verdoppeln. Somit können nun für 
€ 2.000,- neue Setzlinge/Bäume für die Gemeinde Brühl ange-
schafft werden.
Wir sagen ALLEN vielen Dank für Ihre Spende und nächstes Jahr 
ist wieder die CDU-Fraktion an der Reihe.

Brühler Rathaus vermittelt Unterstützung bei 
Impfterminvereinbarung
Die Corona-Impfzentren kamen aufgrund geringer Impfstoff-Lie-
ferungen doch noch nicht in Fahrt. Deshalb war es in den letzten 
Tagen nicht möglich, mehr Seniorinnen und Senioren als bisher 
zu impfen, nur wenige erhielten einen Termin. Sie kamen selbst 
zurecht oder konnten auf Familienangehörige zurückgreifen, die 
sie bei der Terminvereinbarung und -wahrnehmung unterstütz-
ten. Auch Bekannte oder Nachbarn können hier bestimmt hel-
fen. „Unser Service wurde tatsächlich von Menschen angefragt, 
die selber nicht zurechtkamen“, erklärt Brühls Bürgermeister Dr. 

Ralf Göck mit Blick auf die ersten Listen von etwa 20 Interessen-
ten: „Wir haben zwar immer noch keinen „heißen Draht“ in die 
Impfzentren, aber wir versuchen mit der Unterstützung von eh-
renamtlichen Kräften zu helfen, einen Termin zu vereinbaren“. 
Im Moment sei allerdings noch etwas Geduld gefragt, bis ausrei-
chend Impfstoff vorhanden sei.
Die Gemeinde Brühl nimmt also an der Rathauspforte (Telefon 
20030) Meldungen von Seniorinnen und Senioren entgegen, 
die persönliche Hilfe brauchen: „Wir geben Name, Adresse und 
Telefonnummer an die ehrenamtlichen Helfer weiter, welche die 
Menschen unterstützen und Impftermine in deren Auftrag ver-
einbaren“, so Sozialamtsleiterin Marion Thüning. „Es geht dabei 
nicht um Menschen, die bisher kein Glück bei der Terminvergabe 
hatten, denn wir alle wissen ja, dass der Impfstoff noch nicht für 
alle ausreicht und im Moment nur wenige Termine vergeben wer-
den“, so Bürgermeister Dr. Ralf Göck, „es geht um Menschen, die 
weder mit dem Telefon noch mit dem Internetservice klarkom-
men“.
Für die Gemeinde Brühl sind die nächsten Impfzentren 
Standort Heidelberg, 
South Gettysburg Avenue 45, 69124 Heidelberg
Standort Mannheim, 
Xaver-Fuhr-Str. 101, 68163 Mannheim
Und neu seit dieser Woche: Gesellschaftshaus Pfaffengrund, 
Schwalbenweg 1/2, 69123 Heidelberg 
Die Impfzentren sollen Montag bis Sonntag von 7 bis 21 Uhr ge-
öffnet haben.

Wie läuft der Impftermin im Normalfall ab?
Impfwillige Bürgerinnen und Bürger der priorisierten Gruppen 
können einen Termin vereinbaren. Zum vereinbarten Termin 
finden sie sich in dem Impfzentrum ein, mit dem sie den Termin 
vereinbart haben. Ohne Termin geht es nicht. Bei der Terminver-
einbarung über eine zentrale Telefonnummer 116 117, bekom-
men sie gleichzeitig die Termine für Erst- und Zweitimpfung 
samt einem Vermittlungscode. Wer es schafft, kann seine Termi-
ne ganz leicht auch online über die zentrale Anmeldeplattform 
www.impfterminservice.de vereinbaren. Voraussetzung hierfür 
ist eine eigene E-Mail-Adresse und die Möglichkeit eine SMS zu 
empfangen. Dorthin wird der Vermittlungscode geschickt. So 
wird sichergestellt, dass die Zeiträume bis zur zweiten Impfung 
eingehalten werden.

Manchmal ist Nachbarschaftshilfe gefordert
„Sprechen Sie bitte zunächst ihre Verwandten, Freunde, Bekann-
te und Nachbarn an“, motiviert Bürgermeister Dr. Ralf Göck die 
Senioren über 80 zur Kontaktaufnahme mit Menschen, die sich 
mit den neuen Medien auskennen. „Auch Medienkundige bitten 
wir, Impfberechtigte in ihrem Umfeld zu unterstützen“, so Göck, 
„denn die Pandemiebekämpfung ist eine Gemeinschaftsaufga-
be“.
Wer jedoch nicht klarkommt, kann sich an die Gemeindeverwal-
tung (Telefon 20030) wenden und den Brühler Impfterminver-
einbarungs-Service beantragen. Am Telefon werden die Kon-
taktdaten erfasst und an das mobile Hilfe-Team weitergegeben. 
Nach einem kurzen Besuch bei der Seniorin oder dem Senior ver-
einbart die ehrenamtlich tätige Person im Auftrag den 1. und 2. 
Impftermin. Einige Besuche haben bereits stattgefunden. Umge-
hend nach der Terminvereinbarung wird zum Termin informiert 
und auch der Vermittlungscode weitergegeben. Weil es im Mo-
ment noch wenig Impfstoff und deshalb wenig Termine gibt, 
kann diese Rückmeldung etwas dauern: „Seien Sie versichert, es 
werden alle Anmeldungen bearbeitet“ so die Meldung aus dem 
Sozialamt der Gemeinde Brühl. 
Diese Hilfe ist ebenso kostenlos wie die Impfung, zu der Impfpass, 
Vermittlungscode, Elektronische Gesundheitskarte und ein Aus-
weisdokument (beispielsweise Personalausweis) mitzubringen 
sind. Die Fahrt zum Impfzentrum muss allerdings privat organi-
siert werden. Eine Liste Brühler Taxi-Unternehmen, die die Fahrt 
zu einem Pauschalpreis anbieten, wird bei dem persönlichen Be-
such mitgebracht und übergeben.
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Unterstützen Sie die Gewerbetreibenden in  
Brühl & Rohrhof (Stand: 22.01.2021)   

 

Gastronomie 
Anbieter  Angebot  Öffnungszeiten  Erreichbarkeit 
Clubhaus der Hundefreunde 
Rohrhof 
Hanfäcker 11 

Abhol- und Lieferservice von Hähnchen, Burger, Schnitzel, Steaks, 
Spareribs, Fisch, verschiedene Tagesgerichte 

Di. - So. 11:00 - 22:30 
Montag Ruhetag 

06202-5908996 
rathmann.christian@web.de 
www.clubhausderhundefreunde.de 

Clubhaus SV Rohrhof  
„Zum Gockel“ 
Gartenstr. 45 

Pizza, Teigwaren, Salat + Tagesgericht 
nur Abholung 

Fr. - So. 
Fr. & Sa.  17:30 - 20:00 
So.  12:00 - 14:00 
und  17:30 - 20:00  

06202-4098860 
0173-9995854 
berengere.knapp@googlemail.com 
www.clubhaus-svrohrhof.de 

Gaststätte „Keller´s“ 
Kleintierzüchter 
Pferchstückerweg 1 

Mittagstisch und Wochenkarte 
Um Vorbestellung wird gebeten 

Mo. - Fr. 11:30 - 15:00 
sowie am 24.01. und 07.02.2021 
Samstag & Sonntag Ruhetag 

06202-5847883 oder  
WhatsApp 0176-40768124 

Gio’s Filzkugel 
Tennisclub 
Rennerswald 17 

Abholservice nach telef. Bestellung, und Lieferservice ab € 15,- Bestellwert 
Komplette Speisekarte 

Di. - So. 12:00 - 14:00 
und 17:00 - 20:30 
Montag Ruhetag  

06202-74736 
mail@gios-filzkugel.de 

Grillstube Fotis Nicos 
Brühler Str. 4 

nur Abholung Di. - So. 17:00 - 22:00 
Montag Ruhetag 

06202-73550 

Krone - das Gasthaus 
Ketscher Str. 17 

Wöchentlich wechselnde Speisekarte  
Bitte einen Tag im Voraus bestellen 

Di. - So. 17:30 - 19:00 
So. 11:30 - 13:00 
Montag Ruhetag 

06202-6070252  
kontakt@krone-dasgasthaus.de 
www.krone-dasgasthaus.de 

Pizzeria Cavallino 
Mannheimer Str. 19 

Abholung vor Ort möglich, 
Lieferung: Bestellwert innerhalb Brühl ab 15 Euro 

Di. - So. 12:00 - 15:30 
und 17:00 - 21:00 
Montag Ruhetag  

06202-7608639 

Pizzeria Da Agostino 
Mannheimer Str. 5 

Abholung vor Ort nach telefonischer Bestellung 
Komplette Speisekarte 

Do. - Di. 17:30 - 21:00 
Mittwoch Ruhetag 

06202-9453915 

Pizzeria Da Christina 
Schwetzinger Str. 15 

Pizza - Lieferservice 
 
 

Di. - Sa. 17:00 - 22:00 
So. 16:00 - 21:00 
Montag Ruhetag  

06202-9273791 
PizzaZuHause.de, Lieferando 
 

Pizzeria Da Silvio 
Mannheimer Str. 29 

Liefer- und Abholservice Mo. - So. 11:00 - 14:00 
und   17.00 - 22.30 
Dienstag Ruhetag 

06202-75910 
www.pizzeria-dasilvio.de 

Restaurant Dalmacija  
“Da Flavio & Daniele” 
Gartenstr. 37 

Liefer- und Abholservice. Mediterrane Küche vom Holzkohlegrill Mo. - So. 11:30 - 14:00 
   17:00 - 21:00 
Dienstag Ruhetag 

06202-71117 oder 0152-54104130 
info@dalmacija-bruehl.de 
www.dalmacija-bruehl.de 

Restaurant  
„Der Grieche“ 
Weidweg 9 

Komplette Speisekarte. Abholservice Di. - So. 17:00 - 21:00 
Montag Ruhetag 

06202-71436 
www.dergrieche-bruehl.de 

Leckereienliebe 
Daniel Ehlich 
Hofstr. 12a 

Dampfnudeln, Burger, deutsche Küche, Pasta und vieles mehr 
Bitte um telefonische Vorbestellung 

Di. - Do. 11:00 - 14:00 
und 17:00 - 21:00 
Fr. 11:00 - 14:00 
und 17:00 - 22:00 
Sa. 16:00 - 22:00 
So. 11:00 - 22:00 
Montag Ruhetag 

06202-9563876 oder  
0176-63723588 
info@leckereienliebe.de 
www.leckereienliebe.de 

Sportpavillon 
Clubhaus des FV 1918 Brühl 
Am Schrankenbuckel 16 

Kein Lieferdienst – Zum Mitnehmen! Fr. 11:30 - 13:30 & 16:30 - 19:30 
Sa. 16:30 - 19:30 
So. 11:30 - 13:30 
Montag - Mittwoch Ruhetag 

0179-8113867 

TV Clubhaus 
Wiesenplätz 2 

Freitag bis Sonntag - Speisen zum Abholen 
Telefonische Vorbestellung erwünscht 

Fr. & Sa.  16:00 - 20:00 
So.   12:00 - 19:00 
Montag – Donnerstag Ruhetag 

06202-71852 
0175-7226633 
www.clubhausbruehl.de 

XXL Kolosseum 
Bahnhofstr. 1 

Abholung vor Ort nach telefonischer Bestellung von 17:00 – 21:45 
Lieferung von 18:00 - 21:45 

Mo. - Fr. 17:00 - 21:45 
Sa.  16:00 - 21:45 
So.  15:00 - 21:45 
Donnerstag Ruhetag 

06202-9288685 
www.kolosseum-bruehl.de 
info@kolosseum-bruehl.de 

Einzelhandel 
Automobile 
Hohmann GmbH 
Mannheimer Landstr. 6 

An- und Verkauf von jungen gebrauchten Fahrzeugen 
 

geschlossen 
Kontakt und Beratung per EMail 
und Telefon möglich 

06202-9472600 
0171-5776110 
info@automobile-hohmann.de 

Atelier Durchblick 
Schwetzinger Str. 6 

Lieferservice in Brühl/Rohrhof/Ketsch oder Abholung am Tor (Rückseite 
Laden) nach tel. Vereinbarung. Gestaltungspakete für zuhause und 
Selbstbedienung-Verkaufsstand vor dem Laden mit Blumengestecken und 
Glas-Accessoires. Barzahlung in die montierte Kasse oder per PayPal 

geschlossen 0172-6271516 
info@atelier-durchblick.de 

Blumenkavalier 
Mannheimer Str. 52 

Telefonische Bestellungen möglich Mo-Sa 10:00 – 13:00 Uhr 
(außer mittwochs) 

06202-77686 
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Bücherinsel GmbH 
Mannheimer Str. 19 

Bücher, Beschäftigung, Basteln, Hörbücher, Gesellschaftsspiele (Brühl, 
Ketsch, Schwetzingen, Plankstadt, Rheinau) 
Lieferservice nach telefonischer Bestellung oder per Mail  

geschlossen 06202-9479555 
Anrufbeantworter 
buecherinsel10@aol.com  

C-fashion 
Mannheimer Str. 42 

Alle Bestellungen per Mail - Wir liefern alles für die Schule, Karten, Hefte, 
Wolle, Bürobedarf, Stoffe, Zeitschriften und Kurzwaren 

Mo – Sa   8:30 – 12:30 Uhr 
Mo – Fr  15:00 – 18:00 Uhr 

06202-924848 
kurs@c-fashion.de 

Elayne Kosmetik Institut 
Schwetzinger Str. 5 

Unser Kosmetikinstitut bietet derzeit medizinische Fußpflege an. 
Auch bieten wir Ihnen die persönliche Abholung von Produkten, 
Produktberatung, Lieferservice sowie den Erwerb von Gutscheinen an. 
Alles aber nur nach Terminvereinbarung  

Sie können uns telefonisch, 
per Email sowie über 
WhatsApp/SMS kontaktieren 

0176 - 64975117 
info@elayne-kosmetik.de 

extracolors work-art-galerie 
- Petra Ditter 
Karl-Theodor-Straße 20 

Kunstgegenstände, Geschenkgutscheine (individuell einsetzbar auch für 
Workshops), Kunstkarten, Seidenschals, Lichtobjekte, Skulpturen, 
Wohndekoration. Lieferservice Brühl/Rohrhof/Ketsch/Rheinau, per Post 
oder Abholung nach telefonischer Vereinbarung.  

geschlossen  
Bargeldlose Zahlung per 
EC- & Kreditkarte möglich. 

0171-1721602 
petra.ditter@extracolors.de 

Fassl Helga 
Mannheimer Str. 36 

Wir bieten Ihnen medizinische Fußpflege an. 
Verkauf von Kleidung, Gutscheinen, Kosmetikprodukten kontaktlos am 
Geschäft möglich 

Mo/Di und Do/Fr 
Jeweils 10-12:30 und 15-18 Uhr 
für Sie erreichbar 

06202-77574 oder 77333 
0170 5229158 
info@helgafassl.de 

Feige Fliesenfachgeschäft 
Rheinauer Str. 2 

Verkauf, Verlegen von Wand und Bodenfliesen, Terrasse, Balkon, Mosaik 
und Naturstein. Reparaturarbeiten und Alles rund ums Haus 

Ausstellung und Büro nach tel. 
Vereinbarung geöffnet. 

Kostenfrei unter 0800-7824900 
feige.fliesen@gmx.de 

Friseur und Kosmetik 
Schnittzimmer 
Hauptstr. 74 

Nachhaltige Haarprodukte, Haarfarbe und Kosmetikprodukte auf  
Aloe Basis  - Facebook über Schnittzimmer/Anja Siebler 

Produkte werden verschickt - 
Umkreis 10 km bis zur Haustür und 
Paket Versand für alle, die weiter 
weg wohnen 

0176-32845941 oder WhatsApp 
anja@schnittzimmer.com 

Kosmetik und Fußpflege 
Bella Vita 
Hofstr. 7 

Liefer-, Abhol- und Versandservice für Kosmetik und Fußpflege Produkte 
sowie Gutscheine für jeden Anlass  
Zahlung durch Lastschrift/ Überweisung 

Bitte telefonische Vorbestellung  
 

0151-12356511 
r.widder@gmx.net 
www.Kosmetikstudio-Bruehl.de 

KosMetik hautnah 
Schütte-Lanz-Straße 25 

Liefer-, Abhol- und Versandservice 
Pflege für Gesicht und Körper 
Gutscheine für die Nach-Corona-Zeit. Bargeldlose Zahlung möglich 

geschlossen 0176-22970383 
06202-9560819 
info@korneo.de 

Reisebüro Andreas Noe 
Hildastr. 1-3 

Reisebuchungen für Sommer 2021, Winter 2021/2022 und teilweise schon 
für Sommer 2022 möglich 
Verschicken von Reiseangeboten per Mail und Einwurf von Reisekatalogen 
in Brühl und Rheinau Süd! 

geschlossen 
 

Anfragen unter  
06202-9478637 auf den 
Anrufbeantworter oder an 
reisebuero-noe@web.de 

Wohnstudio Anke Laier 
Rheinauer Str. 3 

Abholung vor dem Laden oder Auslieferung nach Vereinbarung. Auch 
besteht die Möglichkeit, Ware, die keine Lagerware ist, nach eingehender 
telefonischer Beratung (oder per Email) zu bestellen 

geschlossen 0170-8033571 
wohnstudio@gmx.net 

Gärtnerei 
Silvia Präg–Radtke 
Im Rheinfeld 2 

Grabpflege/Grabbepflanzung/Trauerfloristik 
Lieferservice für Beerdigungen und Trauerfeiern etc. 

geschlossen 06202-77767 
0170-6525797 WhatsApp 

Angebotsliste TAXI­Transfer Brühl ­ Impfzentrum 
Die Gemeinde Brühl hat mit den lokalen Taxiunternehmen pauschale Transfergebühren zu den Impfzentren vereinbart. Die unten 
aufgeführten Kosten enthalten Hin- und Rückfahrt zu den beiden zentralen Impfzentren in Mannheim und Heidelberg zzgl. Wartezeit 
oder Wiederabholung. Der angebotene Preis beinhaltet einen max. Zeitaufwand von 80 Minuten. 
Vor Inanspruchnahme des Taxi-Dienstes bitte die Konditionen mit dem Taxiunternehmen noch einmal abklären. 

Taxi 2000 Bhatti und Bürkle  45 €  MA u. 50 € HD 06202-56156 

Taxi 7676  45 €  MA und HD 06202-7676 

Taxi On tour  49 €  MA und HD 06202-702777 oder 
0160-97908184 

Taxi Özze  45 €  MA und HD 06202-4096444 oder 
0172-9260300 

    
Stand: 19.01.2021 – 12:00 h 
 

  alle Angaben ohne Gewähr 

            

Ihre Gemeindeverwaltung 
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Lehrstellenbörse

In der „Brühler Rundschau“ bieten wir kostenlos offene Lehr- oder Praktikantenstellen unter der Rubrik
Lehrstellenbörse an.
Falls Sie eine Ausbildungsstelle zur Verfügung stellen, benötigen wir folgende Angaben:
Name und Anschrift des Arbeitgebers, Ausbildungsberuf, Bewerbungsvoraussetzungen (BV), Ausbildungszeitraum (AZ)
und den Ausbildungsbeginn.

Bei Fragen wenden Sie sich bitte an Frau Kloiber, Telefon 2003-33, E-Mail: anita.kloiber@bruehl-baden.de.

���� ��� ���� ���������� ����; ��� ������������������ ���� ���� ������������������� �����
ARBEITGEBER AUSBILDUNGSBERUF AUSBILDUNGSBEGINN

���������� ������� Schwetzingen
Carl-Benz-Str. 3, Tel.: 06202 9358-39,
Email:fhk.cs@fhk-kanzlei.de,
Online-Bewerbung bevorzugt

������������������������������
AZ: 3 Jahre, mit Abitur 2 Jahre
BV: Fach/Hochschule bzw. Realschulabschluss,
gute Rechtschreibkenntnisse erforderlich

01.09.2021

��������� ����� Zeppelinstr. 5,
Brühl, Frau Gruhs, nur Online-
Bewerbungen: jobs@sophistex.com

� ������� ��������������������
������������ ���������������������
��� � ����� ��� ������ ���� ����������

01.08.2021
Praktikum
möglich

����������� ��������
(Oberlandesgericht Karlsruhe)

Online-Bewerbung unter
www.olg-karlsruhe.de

nähere Infos unter www.mit-Recht-in-
die-Zukunft.de

oder unter 0621-2922202

�����������������������
AZ: 2 ½ Jahre
BV: Realschulabschluss

����� ���������������� ����
Studiendauer: 3 Jahre
BV: Abitur/Fachhochschulreife

��������������������� �������
Studiendauer: 3 Jahre
BV: Abitur/Fachhochschulreife

01.09.2021

01.09.2021

01.09.2021

��������� ������������ ���
����������� ��� ������
Tel. 06202/81-250 Frau Rosenberger
www.fa-schwetzingen.de

������ �� ��������� ��� ���������
�����������������
AZ: 2 Jahre bzw. Studium
BV: Realschulabschluss bzw. Fach/ Hochschule

15.09.2021
Mittlerer Dienst
01.10.2021
Gehobener Dienst

��������� ����������
Abt. Ausbildung Herr Jochen Knopf
Kurfürstenanlage 34, 69115 Heidelberg,
Tel. 06221/511-4067
Online-Bewerbungstool unter
www.sparkasse-
heidelberg.de/ausbildung

������������������
AZ. 2,5 Jahre BV: Mittlere Reife
Ausbildung PLUS
AZ: 2 Jahre BV: Abitur oder FH

Finanzassistent/ ­in
AZ: 2 Jahre
BV: Fachhochschulreife oder Allgm. Hochschulreife

Bachelor of Arts (DHBW – BWL/Fachrichtung Bank)
Studiendauer: 3 Jahre (6 Semester)
BV: Allgemeine Hochschulreife

01.08.2021

GRN Gesundheitszentren Rhein-
������ �����, Geschäftsbereich
Personal und Recht,
Bodelschwinghstr. 10
68723 Schwetzingen
Tel. 06202/84-3367 www.grn.de
E-Mail: bewerbung@grn.de

������������ ��� ������������������
AZ: 1 Jahr
BV: Hauptschulabschluss + zusätzlich FSJ o. ähnlich
������������ ��� �����������������
AZ: 3 Jahre
BV: Realschulabschluss oder vergleichbarer
Abschluss

01.09.2021

01.04. und 01.10.
eines Jahres

��������������� ������� ���������
����� ��������
Wir freuen uns auf Ihre Online-Bewerbung
unter www.pzn-wiesloch.de

������������ ��� �����������������
AZ: 3 Jahre
BV: Realschulabschluss oder vergleichbarer

Abschluss

01.04 und
01.10.eines
Jahres
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Während des Lockdowns –
Abholservice mit Terminvereinbarung möglich!

 In der Lockdownzeit bietet die Gemeindebücherei Brühl erstmalig einen 
kontaktlosen Abholservice an:

 Sie stöbern über den Online­Katalog im Medienangebot der Bücherei
https://web­opac.kivbf.de/bruehl/index.asp?DB=Bruehl

 Interessante Medien notieren und bis max. 6 Medien telefonisch (06202­
702983) oder per Mail buecherei@bruehl­baden.de an das Team der 
Bücherei weitergeben (bitte mit Autor/Titel/EDV­Nummer oder 
Standort). Nur verfügbare Medien können ausgeliehen werden.

 Gerne stellen wir Ihnen auch Überraschungspakete mit Bilderbüchern, 
Kinderbüchern und Romanen nach Ihren Vorgaben zusammen.

 Unbedingt die Nummer des Brühler Bibliotheksausweises und eine 
Telefonnummer zur Terminvereinbarung angeben.

 Die Mitarbeiter/­innen der Bibliothek stellen die gewünschten Medien 
zusammen und verbuchen diese auf Ihren Bibliotheksausweis.

 Zu einem vereinbarten Termin können die Medien dann vor der 
Bücherei abgeholt werden. Die Übergabe erfolgt vor dem Haupteingang 
Bücherei/Hallenbad.

 ACHTUNG: Das Büchereigebäude darf nicht betreten werden!

 Die Rückgabe von Medien ist ebenfalls nur nach Terminvereinbarung 
möglich, die Medien kommen für 3 Tage in Quarantäne, bis wir sie 
zurückbuchen. Ihr Leserkonto ist also nicht aktuell! Sie können später 
Ihren aktuellen Kontostand ansehen. Bitte keine Rückgaben vor die Tür 
legen. Der Entleiher haftet für die Medien.

 Momentan können wir leider keine Neuanmeldungen bearbeiten und 
Vormerkungen werden nicht wie gewohnt funktionieren, da zu wenig 
Bücher zurückkommen.

 Alle Medien sind dann einheitlich für 4 Wochen entleihbar, die 
Mahnroutine ist weiterhin ausgesetzt und wir verlängern Ihre 
abgelaufenen Medien. Die üblichen Mengen­Ausleihbeschränkungen 
für 5 Spiele / 5 DVDs / 10 CDs / 2 Tonies pro Ausweis gelten weiterhin.

Brühl
Gemeindebücherei

Ormessonstraße 3
68782 Brühl
Telefon: 06202 – 702983
E-Mail: buecherei@bruehl-baden.de

BüchereiBücherei
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Volkshochschule Bezirk Schwetzingen e.V.Volkshochschule Bezirk Schwetzingen e.V.

Öffnungszeiten und Kontaktdaten:
Mo, Di, Do 9.00-12.00 und 15.00-18.00 Uhr
Mi und Fr 9.00-12.00 Uhr
Information und Anmeldung: 06202 2095-0
info@vhs-schwetzingen.de
www.vhs-schwetzingen.de

Mitteilungen  
anderer  Behörden

Schreiben der Rentenversicherung wird ab Mitte 
Januar verschickt:  Hilfe bei der Steuererklärung
Auch Rentnerinnen und Rentner müssen Steuern zahlen, wenn 
das zu versteuernde Einkommen den jährlichen Grundfreibetrag 
überschreitet. 2020 lag der Grundfreibetrag für Alleinstehende 
bei 9.408 Euro und für Verheiratete bei 18.816 Euro.
Wer eine Steuererklärung machen muss, nutzt dafür gern die 
»Mitteilung zur Vorlage beim Finanzamt«. Mit dieser Mitteilung 
bescheinigt die Deutsche Rentenversicherung (DRV) den Ruhe-
ständlern kostenlos die Rentenhöhe für das abgelaufene Jahr. 
Wer die Bescheinigung schon einmal angefragt hat, bekommt sie 
ab Mitte Januar wieder automatisch von der DRV zugesandt. Wer 
sie erstmals benötigt, kann sie kostenlos unter www.deutsche-
rentenversicherung.de/steuerbescheinigung anfordern.
Weitere Informationen enthält die Broschüre »Versicherte und 
Rentner: Informationen zum Steuerrecht«. Sie kann kostenlos un-
ter der Telefonnummer 0721 825-23888 oder per E-Mail (presse@
drv-bw.de) bestellt werden. Im Internet unter www.deutsche-
rentenversicherung.de steht die Broschüre ebenfalls als PDF zum 
Herunterladen zur Verfügung.

Zahlen und Daten zur Infektionslage  
in der Region
Neues Online-Angebot des Rhein-Neckar-Kreises
Die tagesaktuellen Corona-Fallzahlen aus dem Rhein-Neckar-
Kreis und dem Stadtgebiet Heidelberg stellt der Landkreis ab so-
fort digital in seinem neuen COVID-19-Dashboard zur Verfügung.
Das Dashboard visualisiert das Infektionsgeschehen auf Land- 
und Stadtkreisebene und stellt für die Öffentlichkeit detaillierte 
Daten in Form von interaktiven Charts und Karten dar. Technisch 
umgesetzt wurde es vom Eigenbetrieb Bau, Vermögen und Infor-
mationstechnik des Rhein-Neckar-Kreises gemeinsam mit dem 
Gesundheitsamt.
Das Covid-19-Dashboard ist über die Coronavirus-Infoseite des 
Landkreises www.rhein-neckar-kreis.de/coronavirus erreichbar. 
Zur Verfügung stehen wird in Kürze auch eine für mobile Endge-
räte optimierte, inhaltlich reduzierte Version, damit die wesentli-
chen Daten auch über Smartphone und Tablet abgerufen werden 
können.

Corona-Infektionen frühzeitig erkennen - 
Gesundheitsamt empfiehlt Testung auch bei leichten Symp-
tomen
Auch wer nur leichte Erkältungssymptome wie Schnupfen oder 
Halsschmerzen verspürt, sollte sich auf das Coronavirus testen 
lassen. Im Rhein-Neckar-Kreis stehen hierfür unter anderem fol-
gende drei Testmöglichkeiten zur Verfügung: In Sinsheim in der 
ehemaligen Parsa-Halle (Breite Seite 3), im Drive-in-Testcenter in 
Reilingen und im als Drive-in/Walk-in konzipierten Abstrichzent-
rum auf dem Messegelände in Heidelberg.
Dort können sich auch Personen testen lassen, die über die Coro-
na-Warn-App die Information über eine Risiko-Begegnung erhal-
ten haben bzw. direkten Kontakt zu einer nachweislich infizierten 
Person hatten.

JugendkunstschuleJugendkunstschule

Jugendkunstschule Brühl 
Jahresprogramm 2021 

Ferienprojekt OSTERN 
 

31.03. & 01.04.2021 
(8 Ustd.) 

9.00 Uhr – 12.00 Uhr 
 

Die Welt ist 
rund… 

… und unsere Leinwand ist es auch! Wir 
entdecken  den  Reiz  dieses  besonderen 
Formats,  experimentieren  mit  Acrylfarben 
und malen uns die Welt wie sie uns gefällt! 
(für Kinder von 6 – 12 Jahren) 

Leitung: 
Andrea Tewes 
(freischaffende 
Künstlerin) 

Gebühr: 29,­ € 
(inkl. € 9,­ Material) 

 

5 bis 10 Teilnehmer 
 

Ferienprojekt OSTERN 
 

07. ­ 09.04.2021 
(12 Ustd.) 

9.00 Uhr – 12.00 Uhr 
 

Pinsel, Stift…  
los geht’s! 

Habt Ihr Lust Tiere, Personen oder Pflanzen 
zu zeichnen und zu malen?  
Dann macht  beim  Schnupperworkshop mit, 
probiert  verschiedene  Techniken  mit 
Acrylfarbe  und  Strukturpaste  aus  und 
gestaltet Euer Lieblingsmotiv auf Leinwand. 
(für Kinder von 6 – 12 Jahren) 

Leitung: 
Nina Kruser 
(freischaffende 
Künstlerin) 

Gebühr: 39,­ € 
(inkl. € 9,­ Material) 

 

5 bis 10 Teilnehmer 
 

Ferienprojekt PFINGSTEN 
 

25. ­ 28.05.2021 
(16 Ustd.) 

9.00 Uhr – 12.00 Uhr 
 

Giraffe, Nilpferd, 
Elefant… 

…und andere wilde Tiere könnt Ihr in dieser 
Woche aus Ytong herausarbeiten. Gearbeitet 
wird mit  Säge,  Stechbeitel  und Raspel.  Ein 
wenig Kraft und Ausdauer braucht es schon, 
doch  am Ende werdet  Ihr belohnt mit  einer 
fertigen  Skulptur,  die  es  garantiert  kein 
zweites Mal gibt! 
Es wird  recht  staubig,  also bringt  bitte  eine 
Brille,  Mundschutz  und  Arbeitshandschuhe 
mit  und  tragt  geeignete  Kleidung.  Wir 
arbeiten draußen! 
(für Kinder von 6 – 12 Jahren) 

Leitung: 
Andrea Tewes 
(freischaffende 
Künstlerin) 

Gebühr: 49,­ € 
(inkl. € 9,­ Material) 

 

5 bis 10 Teilnehmer 
 

Ferienprojekt SOMMER 

 29. & 30.07.2021 
(8 Ustd.) 

9.00 Uhr – 12.00 Uhr 

 Kleine Steine, 
große Wirkung!  

Wir  arbeiten  mit  Specksteinen,  raspeln, 
schleifen und polieren ihn – bis er glatt und 
glänzend  wird.  Von  abstrakten  bis  zu 
gegenständigen  Formen  ist  alles  möglich, 
vorausgesetzt Ihr bringt Experimentierfreude 
und ein wenig Kraft und Ausdauer mit!  
Es wird recht staubig, also bringt eine Brille, 
Mundschutz und Arbeitshandschuhe mit und 
tragt  geeignete  Kleidung.  Wir  arbeiten 
draußen! 
(für Kinder von 6 – 12 Jahren) 

Leitung: 
Andrea Tewes 
(freischaffende 
Künstlerin) 

Gebühr: 29,­ € 
(inkl. € 9,­ Material) 

 

5 bis 10 Teilnehmer 

   

Jugendkunstschule Brühl 
Jahresprogramm 2021 

Ferienprojekt SOMMER 

02.­06.08.2021 
(20 Ustd.) 

9.00 Uhr – 12.00 Uhr 
 

Tauche in die 
Welt der Farbe 

ein 

Zeichne  und  experimentiere  mit 
Maltechniken, die Spaß machen. 
Eine  Woche  lang  könnt  Ihr  Euch  mit 
Pinseln,  Spachteln,  Stiften,  Acrylfarbe  und 
Tusche  auf  Papier  und  Leinwand  austoben. 
Denn Fantasie hat keine Grenzen! 
(für Kinder von 6 – 12 Jahren) 

Leitung: 
Nina Kruser 
(freischaffende 
Künstlerin) 

Gebühr: 59,­ € 
(inkl. € 9,­ Material) 

 

5 bis 10 Teilnehmer 

Ferienprojekt SOMMER 

06.­10.09.2021 
(20 Ustd.) 

9.00 Uhr – 12.00 Uhr 
 

Jetzt wird’s 
poppig 

In  dieser Woche wird  es  bei  uns  so  richtig 
bunt!  Inspiriert  durch  die  Kunstrichtung 
„Pop Art“ –  vertreten  von  Künstlern  wie 
Andy Warhol  und Keith Haring  –  drucken, 
spachteln,  schütten  und  sprühen  wir  und 
gestalten  eine  kleine  Werkserie  auf 
quadratischen Holzplatten. 
(für Kinder von 6 – 12 Jahren) 

Leitung: 
Andrea Tewes 
(freischaffende 
Künstlerin) 

Gebühr: 59,­ € 
(inkl. € 9,­ Material) 

 

5 bis 10 Teilnehmer 

 
Ort der Projekte: Mehrzweckraum am Hallenbad (gegenüber der Schillerschule) 

Eingang neben der Sporthalle 
Persönliche bzw. telefonische Anmeldung an der Rathauspforte,  
Tel.: 06202­2003­0 oder unter www.bruehl­baden.reservix.de 

 
Da die Anzahl der Plätze begrenzt ist, wird eine frühzeitige Anmeldung empfohlen! Anmeldeschluss für die 
einzelnen Veranstaltungen ist jeweils eine Woche vor Unterrichtsbeginn. Bei teilnehmenden Geschwistern zahlt 
ein Kind den vollen Preis. Die weiteren Geschwister erhalten jeweils eine Ermäßigung von 25% auf den 
ausgeschriebenen Kurspreis. 
Achtung: für alle Veranstaltung gilt eine Mindestteilnehmerzahl von 5 Personen! 

 
Das Tragen eines Mundschutzes kann verpflichtend sein. 

Es gilt die Rechtsverordnung des Landes Baden­Württemberg 
 
Das Material für alle Veranstaltungen wird von der Jugendkunstschule zur Verfügung gestellt und ist in 
der jeweiligen Kursgebühr enthalten. Bitte immer einen Malkittel mitbringen bzw. geeignete Kleidung 
tragen (bei gutem Wetter finden die Veranstaltungen draußen statt!). 
Für die Öffentlichkeitsarbeit der Jugendkunstschule fotografieren wir die Kinder und deren Werke während der 
Kurse. Falls Sie einer Veröffentlichung nicht zustimmen, bitten wir Sie, uns dies mitzuteilen! 
 
Schauen Sie sich auch die Angebote für Kinder bei der Volkshochschule an: 
www.vhs­schwetzingen.de/semesterprogramm/jugendkunstschule.html 
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Insbesondere Risikopatienten wird empfohlen, sich unabhän-
gig von der Schwere ihrer Symptomatik testen zu lassen. „Tes-
ten ist das einzige wirksame Mittel, um eine Infektion mit dem 
SARS-CoV-2-Virus frühzeitig zu erkennen und damit Infektions-
ketten rechtzeitig zu unterbrechen“, betont Dr. Andreas Welker, 
stellvertretender Amtsleiter des Gesundheitsamts des Rhein-
Neckar-Kreises, das auch für die Stadt Heidelberg zuständig ist. 
Die Behörde hält deshalb für Einwohnerinnen und Einwohner 
des Landkreises und der Stadt Heidelberg ein niederschwelliges 
Testangebot vor.
Für einen Testtermin ist die vorherige Terminvereinbarung über 
die Corona-Hotline des Gesundheitsamtes, 06221 522-1881 
zwingend erforderlich. Erreichbar ist die Hotline von montags bis 
freitags von 07:30 bis 18:00 Uhr und am Wochenende von 09:00 
bis 16:00 Uhr. Die drei Teststationen selbst sind auch samstags 
geöffnet, in Reilingen und Sinsheim besteht sogar an Sonntagen 
die Möglichkeit, sich testen zu lassen.
Der PCR-Test erfolgt durch die Entnahme eines Abstrichs aus dem 
Nasen-, Mund-, Rachenbereich. Das Ergebnis liegt in der Regel in-
nerhalb von 48 Stunden vor. Die Testung ist für die betroffenen 
Personen kostenlos.
Weitere Informationen sind auf der Corona-Infoseite des Rhein-
Neckar-Kreis, www.rhein-neckar-kreis.de/coronavirus, zusam-
mengestellt.

Agentur für Arbeit 
Arbeitgeber mit durchschnittlich mindestens 20 Arbeitsplätzen 
sind gesetzlich verpflichtet, auf mindestens fünf Prozent der Ar-
beitsplätze schwerbehinderte Menschen zu beschäftigen.
Die örtliche Arbeitsagentur muss diese Beschäftigungspflicht 
für das Kalenderjahr 2020 prüfen. Deswegen müssen Arbeitge-
ber mit mindestens 20 Arbeitsplätzen bis spätestens 31.03.2021 
der Agentur für Arbeit ihre Beschäftigungsdaten anzeigen. Die-
se Frist kann nicht verlängert werden. Am schnellsten geht dies 
elektronisch.
Kostenlose Software
Kommen Arbeitgeber der Beschäftigungspflicht nicht nach, ist 
eine sogenannte Ausgleichsabgabe zu zahlen. Diese Abgabe 
wird auf Grundlage der jahresdurchschnittlichen Beschäftigungs-
quote ermittelt. Um die Ausgleichsabgabe zu berechnen und die 
entsprechende Anzeige zu erstellen, können Unternehmen und 
Arbeitgeber die kostenfreie Software IW-Elan nutzen.
Diese steht auf der Homepage www.iw-elan.de unter der Rub-
rik „Download“ zur Verfügung. Die Meldung kann auf elektroni-
schem Wege schnell und unbürokratisch vorgenommen werden. 
Neben dem elektronischen Weg kann – sofern keine Download-
möglichkeit besteht - unter der Rubrik „Service“ eine CD-ROM 
bestellt werden.
Weitere Hinweise und Erläuterungen können über die BA-Seite 
www.arbeitsagentur.de/unternehmen/personalfragen/schwer-
behinderte-menschen abgerufen werden.
Fragen zum Anzeigeverfahren werden von Montag bis Freitag 
zwischen 09:30 Uhr und 11:30 Uhr unter der Telefonnummer 
0721-8237066 für Arbeitgeber aus dem Bezirk der Arbeitsagentur 
Heilbronn beantwortet.

BiZ & Donna 2021: 
Digitale Informationsreihe für gleiche Chancen im Beruf
Unsere Vorträge im Februar:
•  02.02.2021: „Zukunft durch Weiterbildung“ -  

Lebenslanges Lernen
• 22.02.2021: „Erfolgreich bewerben in sozialen Netzwerken“
Auch im Februar findet die Informationsreihe BiZ & Donna in digi-
taler Form statt. Zur Anmeldung oder für Fragen stehen Ihnen die 
Beauftragten für Chancengleichheit am Arbeitsmarkt der jeweili-
gen Agenturen für Arbeit Ludwigshafen, Landau, Mannheim und 
Heidelberg gerne zur Verfügung.
Am 02. Februar ab 9 Uhr erwartet Sie ein zweistündiger Vortrag 
zum Thema „Zukunft durch Weiterbildung“ - Lebenslanges Ler-
nen. Digitalisierung und Transformation sind Begriffe, die diese 
Veränderungskultur begleiten. Doch was heißt dies für Ihre be-
rufliche Zukunft?

Eine mögliche Antwort auf diese Frage ist die Devise „lebenslan-
ges Lernen“. Um Arbeit zu finden, oder Schritt halten zu können, 
bedarf es einer Entwicklung.
• Doch wohin entwickelt sich die Arbeitswelt?
• Warum ist Weiterbildung so wichtig?
• Welche Kompetenzen sind gefragt?
• Wie und wo kann ich mich weiterbilden?
Anmeldung bis 27.01.2021 unter: 
Mannheim.bca@arbeitsagentur.de.
Am 22. Februar ab 9 Uhr erwartet Sie ein dreistündiger Vortrag 
zum Thema „Erfolgreich bewerben in sozialen Netzwerken“. Wer 
sich heutzutage auf eine Stelle bewirbt, muss damit rechnen, 
dass nicht nur seine Bewerbungsunterlagen unter die Lupe ge-
nommen werden. Viele Unternehmen schauen auch auf den vir-
tuellen Auftritt potentieller Mitarbeiter*innen.
In diesem Seminar lernen Sie…
• sich erfolgreich im Netz zu positionieren.
• sich im Internet auf den richtigen Plattformen zu vermarkten.
• sich über soziale Netzwerke zu bewerben.
Anmeldung bis 17.02.2021 unter: 
Mannheim.bca@arbeitsagentur.de.
Alle Veranstaltungen sind kostenlos. Für die Teilnahme wird ein 
internetfähiges Gerät benötigt. Die Zugangsdaten zur virtuellen 
Vortragsplattform erhalten die Teilnehmenden nach Anmeldung.

Kirchliche Nachrichten

Katholische Kirchengemeinde Brühl-KetschKatholische Kirchengemeinde Brühl-Ketsch

Kontaktdaten
Pfarramt, Kirchenstr. 15, Telefon: 7601820, Fax: 7601025
www.kath-bruehl-ketsch.de,
pfarramt.bruehl@kath-bruehl-ketsch.de

Kath. Pfarrgemeinderat tagt weiterhin online
Am Mittwoch, 27.01.2021 um 20 h findet sich der kath. Pfarrge-
meinderat Brühl-Ketsch zur Online-Sitzung zusammen.
Themen sind der Rückblick Weihnachten 2020 – gestreamte Got-
tesdienste – weitere Online-Angebote. Stand zu Erstkommunion, 
Taufvorbereitung und Firmkatechese 2021, Fronleichnam und 
Pfarrfest Brühl sowie Verabschiedung Johann Hann in Ketsch – 
was wird wie durchführbar sein?
Berichten aus den Ausschüssen Caritas, Familie und Jugend, Ge-
meindeentwicklung, Geschäftsordnung, Liturgie.
Informationen zum institutionellem Schutzkonzept gegen sexu-
ellen Missbrauch und die Verabschiedung Pfarrerin Almut Hund-
hausen-Hübsch.
Interessierte sind herzlich online eingeladen, bitte per Mail an 
Pfarrer Bertsch den dazu notwendigen Link anfordern:   
Erwin.Bertsch@kath-bruehl-ketsch.de M.F.

Evangelische Kirchengemeinde BrühlEvangelische Kirchengemeinde Brühl

Kontaktdaten
Pfarramt Brühl, Kirchenstr. 1, Telefon: 71232, Fax: 780421
E-Mail: bruehl@kbz.ekiba.de
Besuchen Sie unsere Homepage: www.evkirche-bruehl-baden.de

Das Pfarrbüro ist besetzt:
Mo., Di., Mi.  9.00–11.30 Uhr
Do.  geschlossen
Fr.  8.30–10.00 Uhr
Termine mit Pfarrerin Hundhausen-Hübsch (Tel. 9479529) und 
Pfarrer Demal (Tel. 72618) nach Vereinbarung.
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Parteien

CDU Brühl-RohrhofCDU Brühl-Rohrhof

Fünf Impulse für den Mittelstand und Arbeitsplätze in 
unserer Region - Online-Diskussion mit Andreas Sturm und 
Olav Gutting
CDU-Landtagskandidat Andreas Sturm und der Bundestagsab-
geordnete Olav Gutting diskutieren CDU-Vorschläge zu Impul-
sen für den Mittelstand und für Arbeitsplätze in unserer Region. 
Baden-Württemberg hat einen starken Mittelstand, zahlreiche 
Weltmarktführer, sogenannte „Hidden Champions“ und hoff -
nungsvolle Start-ups. Für die kommenden Herausforderungen 
wie der zunehmenden Digitalisierung oder der Bewältigung des 
Wirtschaftseinbruchs durch die Corona-Krise bedarf es eine ziel-
genaue Wirtschaftspolitik. 
Der Finanzexperte Olav Gutting, Mitglied des Finanzausschusses 
im Bundestag, diskutiert mit CDU-Landtagskandidat Andreas 
Sturm am Dienstag, 26. Januar 2021 um 19.30 Uhr das Positions-
papier der CDU-Landtagsfraktion. Die Zugangsdaten fi nden Sie 
auf www.andreas-sturm.com, die Diskussion wird auch live auf 
den Facebook-Seiten von Olav Gutting und Andreas Sturm ge-
streamed.

Grüne Liste BrühlGrüne Liste Brühl

Die Grüne Liste Brühl lädt ein:
Öff entliche Informationsveranstaltung am 24. Januar 2021 um 
16:00 Uhr mit Dr. Andre Baumann und Gesundheitsminister 
Manne Lucha: „Corona, Gesundheitspolitik und Klimaschutz“
Zum Instagram Live-Talk mit dem Landtagskandidaten der Grü-
nen im Wahlkreis Schwetzingen, Dr. Andre Baumann, und dem 
baden-württembergischen Gesundheitsminister Manne Lucha 
laden wir herzlich ein.
Corona, Gesundheitsstandort Baden-Württemberg und Klima-
schutz – das sind zur Zeit politisch die wichtigsten Themen.
Zur Teilnahme am Instagram-Live-Talk ist Instagram auf dem 
Smartphone oder Tablet zu installieren und am besten über das 
Profi l einer der beiden Politiker zu verfolgen: @mannelucha.
Vorankündigung: Wer am 24. Januar nicht teilnehmen kann, ist zu 
einer weiteren Online-Konferenz von Minister Manne Lucha MdL 
und Dr. Andre Baumann eingeladen, die am 1. Februar 2021 um 
18 Uhr stattfi ndet. 

Am 27. Januar 2012 um 20:00 Uhr (zoom meeting): 
Social Entrepreneurin und Miss Baden-Württemberg Weihua 
Wang zu Gast bei Dr. Andre Baumann
Wie können unternehmerische Tätigkeiten stärker an gesell-
schaftlichen Zielen ausgerichtet werden? Wie können gesell-
schaftliche Probleme durch Unternehmertum gelöst werden? 
Zwei Welten verbinden und dadurch innovativ, pragmatisch und 
langfristig soziale und ökologische Herausforderungen lösen, 
das ist der Ansatz von Social Start-ups, eine sich gerade aufbau-
ende Szene junger Menschen mit Ideen und Visionen für unser 
Land. Der Landtagskandidat der Grünen, Dr. Andre Baumann, hat 
zu diesem Thema Weihua Wang zu einem öff entlichen Online-
Zoom-Gespräch am 27. Januar um 20:00 eingeladen: „Social En-
trepreneurship meets Politics“. An der Online-Konferenz können 
interessierte Bürgerinnen und Bürger gerne teilnehmen. Es wird 
am Ende der Veranstaltung die Möglichkeit geben, sich an der 
Diskussion zu beteiligen.
Zugangsdaten fi nden Sie auf www.andrebaumann.de.

Regionale Predigtreihe 2021 biblische Körperwelt 
vom 24.01. bis 21.01.2021
Die regionale Predigtreihe „Hand und Fuß – biblische Körper-
welt“ der evangelischen Kirchengemeinden im Sprengel hat in 
dieser Woche begonnen – diesmal fi ndet sie wegen des Corona-
bedingten Verbots der Präsenzgottesdienste digital oder in ge-
druckter Fassung statt. Auch aus dem evangelischen Gemeinde-
zentrum sollten Pfarrer der Region sich jeweils sonntags ab 10 
Uhr an der Predigtreihe beteiligen, verraten, was Hand und Fuß 
hat, die Menschen mit Haut und Haar betriff t, an die Nieren geht 
oder auf der Zunge liegt. Nun erfolgen die Gottesdienste online. 
Am Sonntag, 24. Januar, wird Pfarrer Tobias Habicht aus Ofters-
heim mit „Herzfabrik“ den Brühler Auftakt gestalten. Pfarrerin Dr. 
Sibylle Rolf, ebenfalls aus Oftersheim, wird sich am Sonntag, 31. 
Januar, des Themas „Ich hebe meine Augen auf – Vom Sehen und 
Gesehen-Werden“ sprechen. Aus Plankstadt wird Pfarrerin Chris-
tiane Banse über „Das Zünglein an der Waage“ predigen. „Simons 
Lockdown“ ist am Sonntag, 14. Februar, der Beitrag von Pfarrerin 
Almut Hundhausen-Hübsch aus Brühl überschrieben. Ihr Brühler 
Kollege Marcel Demal wird sich am Sonntag, 21. Februar, dem 
Ausspruch „Den Seinen gibt’s der Herr im Schlaf“ widmen.  
Weitere Informationen über www.evkirche-bruehl-baden.de

N a c h b a r s c h a f t s h i l f e 
Einrichtung der ev. und kath. Kirchengemeinden Brühl

Tel.: 1 26 25 27
Hockenheimer Straße 3

Bü rozeiten: Mo + Mi: 9.00 – 12.00 Uhr
nachbarschaftshilfe@evkirche-brüehl-baden.de
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Kulturelles

Lösungen der Brühler Rundschau Rätsel 
Bitte alles in DRUCKBUCHSTABEN 

 

30.10.20   
06.11.20   
13.11.20   
20.11.20   
27.11.20   
04.12.20   
11.12.20   
18.12.20   
15.01.21   
22.01.21   
 

Name:   
Vorname:   
Strasse:   
Tel­Nummer   
 

Die Gewinner werden im Februar 2021 in der Brühler Rundschau bekannt gegeben. 
Wir wünschen schon jetzt viel Spaß und viel Glück 

 

wird von der Gemeinde ausgefüllt   

Datum des Eingangs:   

Unterschrift Sachbearbeiter   
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Rätsel Nr.10 – 22.01.2021 
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Vereine

Katholische Frauengemeinschaft RohrhofKatholische Frauengemeinschaft Rohrhof

Absage der Gemeinschaftsmesse
Aufgrund des verlängerten Lockdowns muss die katholische 
Frauengemeinschaft Rohrhof leider ihre für den 28.1.21 geplante 
Gemeinschaftsmesse absagen. Die nächste Veranstaltung ist der 
Gottesdienst zum Weltgebetstag am 5. März, falls es keine coro-
nabedingte Absage gibt. fr

Verein für Heimat- und Brauchtumspflege Verein für Heimat- und Brauchtumspflege 
Brühl/Rohrhof e.V.Brühl/Rohrhof e.V.

Liebe Leserinnen und Leser unserer Kolumne, leider kam im letz-
ten Beitrag zum Friseurgeschäft von Hugo Gredel die Bildunter-
schrift abhanden, was wir hiermit nachholen möchten: Vor dem 
Eingang zum Friseursalon stehen Hugo Gredel (2. v. l.) zusammen 
mit seinem Mitarbeiter Adolf Gerner (hinten) und den Kunden 
Werner Moos (l.) und Heinz Weik (r.). Das Foto wurde 1946 vor der 
Hauptstraße 24 gemacht.
Kro

Wassersportverein Brühl 1933 e.V.Wassersportverein Brühl 1933 e.V.

Kenterrollentraining findet nicht statt
Leider kann aufgrund Corona das diesjährige Kenterrollentrai-
ning im Brühler Hallenbad nicht stattfinden.

Fußballverein 1918 Brühl e.V.Fußballverein 1918 Brühl e.V.

Ehrung der Vereinsmitglieder für das Jahr 2020
Es gehört zur Tradition unseres FV Brühl, einmal im Jahr, Mitglieder 
für lange Jahre der Treue zu ehren und ihnen Dank zu sagen. Leider 
musste aufgrund der Corona-Pandemie unser alljährlich stattfin-
dender Ehrungssonntag, für das Ehrungsjahr 2020 entfallen.
Wir haben die Ehrungsurkunden persönlich zugesandt und 
möchten uns auch noch auf diesem Wege für die jahrelange Treue 
bedanken und unsere Anerkennung zum Ausdruck bringen.
Wir wünschen Ihnen alles Gute für das Jahr 2021.
Wir ehren für:
25 Jahre Mitgliedschaft: 
Frau Johanna Stoll und Herr Dominik Böckli
40 Jahre Mitgliedschaft: 
Frau Ulrike Harant-Wichert, Herr Helmut Mehrer und Herr 
Siegfried Radandt
50 Jahre Mitgliedschaft: 
Herr Klaus Filsinger und Herr Wolfgang Kinzel
60 Jahre Mitgliedschaft: 
Frau Claudia Stoll-Steinborn, Herr Erhard Mecking, Herr 
Bernhard Ertl, Herr Rudolf Zellner, Herr Rolf Triebskorn und 
Herr Peter Haberkorn
70 Jahre Mitgliedschaft: Herr Kurt Faßnacht
Die Vorstandschaft des FVB

Fußball

Jugendfußball
Vereinsberatung durch Badischen Fußballverband 
Nachdem sich die Fußballjugend des FV Brühl Ende 2020 organi-
satorisch neu aufgestellt hat, folgen im neuen Jahr Taten. Und so 
haben sich die Jugendleiterin Manuela Schubert und der sportli-
che Leiter der Jugend Ömer Kilic zusammen mit den Beratern der 
Jugend Bernd Müller und Horst Römer dazu entschieden, das An-
gebot der Vereinsberatung durch den Badischen Fußballverband 

(bfv) anzunehmen. Die bfv-Club-Beratung fand am 08.01.2021 
digital durch Club-Berater Joachim Fellhauer statt, der Vereine in 
der Region Rhein-Neckar über die zahlreichen zentralen und de-
zentralen Verbandsangebote informiert.
Dabei ist die bfv-Club-Beratung ein Pilotprojekt im Rahmen des 
DFB-Masterplans 2020-2024, das aus dem Wunsch der Vereine 
beim DFB-Amateurfußballkongress 2019 entstanden ist. Nach 
der Vorstellungsrunde am Bildschirm ging es zügig weiter mit 
den vorab vereinbarten Themen, die für die Weiterentwicklung 
des Jugendfußballs beim FV Brühl von Interesse sind: Jugend, 
Qualifizierung und gesellschaftliche Verantwortung. Dank der ex-
zellenten Vorbereitung durch Joachim Fellhauer konnten schnell 
konkrete Lösungsansätze und Hilfestellungen erarbeitet werden. 
Die Jugendleitung nahm außerdem gerne die weiterführenden 
Möglichkeiten und Angebote an, die der Badische Fußballver-
band seinen Vereinen bietet und freut sich auf Nachfolgetermine, 
die sich aus der Club-Beratung ergeben haben. Am Ende der Vi-
deokonferenz waren sich alle Beteiligten einig, dass es lohnende 
Stunden waren, in denen nicht nur viel gelernt, sondern auch viel 
gelacht wurde! Die Jugendleitung des FV Brühl dankt Joachim 
Fellhauer für sein Engagement und seine Unterstützung – es war 
eine tolle Erfahrung. Daumen hoch für diese super bfv-Club-Be-
ratung! 
(ms)

 
Ömer Kilic (rechts oben), dann von links nach rechts: bfv-Club-Bera-
ter Joachim Fellhauer, Bernd Müller, Horst Römer, Manuela Schubert 
 Fotos: FV

Sportverein Rohrhof 1921 e.V.Sportverein Rohrhof 1921 e.V.

Leichtathletik

Online-Video-Training auch im Januar
Wir hoffen, dass alle (den Umständen entsprechend) gut in das 
neue Jahr 2021 gestartet sind. 
Da die Pandemie uns immer noch fest im Griff hat und an einen 
normalen Trainingsbetrieb nach wie vor nicht zu denken ist, bie-
tet die Leichtathletikabteilung auch im Januar weiterhin Online-
Video-Training für alle Vereinsmitglieder an. Auch interessierte 
Nicht-Mitglieder sind herzlich eingeladen zu „Schnuppertrainings 
vorbei zu schauen“!
Wer Interesse hat wendet sich bitte an unseren sportlichen Leiter 
Sven unter folgender Mailadresse:
sven.stumpf@sv-rohrhof.de
Bleibt fit und gesund!
Leichtathletikabteilung SV Rohrhof
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Hospizgruppe  Schwetzingen
Trotz coronabedingter Zwangspause sind wir für Sie da!
Siehe, die Trauer, sie ist der Trauernden einziger Trost.
R. Hamerling
Trauernde, die mit dem Verlust eines vertrauten Menschen le-
ben müssen, konnten bisher einmal im Monat miteinander ins 
Gespräch kommen. Aufgrund der aktuellen Situation findet der 
Trauertreff nicht wie gewohnt statt.
Wir möchten Ihnen aber weiterhin in der Zeit der Trauer eine Hilfe 
und Begleitung sein. Denn der Verlust eines nahen Angehörigen 
oder lieben Freundes kann uns in Verzweiflung, Verwirrung, Ein-
samkeit und Tiefen stürzen und Gefühle auslösen, die wir vorher 
so noch nie gekannt haben.
Hierbei ist es ganz unabhängig, wie lange der Verlust zurückliegt, 
ob ein paar Tage, Wochen, Monate oder sogar Jahre und welcher 
Konfession oder Nationalität Sie angehören.
Gerne stehen wir Ihnen telefonisch beiseite.
Kontakt über Frau Ingrid Gottfried (Tel. 06205/5309).

Neuapostolische Kirche
Gottesdienste 
Neuapostolische Kirche, Gemeinde Mannheim-Rheinau
Geheugraben 10, 68219 Mannheim-Rheinau, 
Telefon: 0621/ 87 99 578
Unsere Homepage: www.nak-ma-rheinau.de
Kurzfristige Änderungen in der derzeitigen Situation sind jeder-
zeit möglich. Bitte verfolgen Sie auch die lokale Presse und un-
sere Webseite www.nak-ma-rheinau.de. Zu Redaktionsschluss 
standen nachfolgende Gottesdienste fest: 

Sonntag, 24. Januar
09:30 Uhr Gottesdienst
09:30 Uhr Video-Gottesdienst

Mittwoch, 27. Januar
20:00 Uhr Video-Gottesdienst

Sonntag, 31. Januar
09:30 Uhr Gottesdienst
09:30 Uhr Video-Gottesdienst

Mittwoch, 03. Februar
20:00 Uhr Video-Gottesdienst
Mittwochs und sonntags können unsere Gottesdienste auch als 
YouTube-Livestream unter 
https://www.youtube.com/c/NAKSueddeutschland mitgefeiert 
werden.
Infektionsschutz-Konzept: Während der Corona-Pandemie ist im 
Gottesdienst dauerhaft eine Mund-Nasen-Bedeckung zu tragen. 
Um Anmeldung zu den Gottesdiensten unter 
www.nak-ma-rheinau.de wird gebeten.

Jehovas Zeugen, Schwetzingen
Aufgrund der augenblicklichen Einschränkungen finden die Got-
tesdienste von Jehovas Zeugen in deutscher und rumänischer 
Sprache bis auf weiteres interaktiv per Videokonferenz zu Hause 
statt.

Sonntag, 24.01.
10:00 Uhr  „Tragem foloasen din cea ce ne pune Jehova la dis-

pozitie” (Rumänisch)
10:00 Uhr „In welchem Ruf stehe ich bei Gott?“
Jeweils daran anschließend Besprechung anhand des Wacht-
turm-Artikels vom November: „Lässt du dich weiter korrigieren“ 
gestützt auf 2. Korinther 13:11

Donnerstag, 28.01., Freitag, 29.01. (Rumänisch)
19:00 Uhr  Schätze aus Gottes Wort: Neben dem wöchentli-

chen Bibelleseprogramm 3. Mose 24-25 werden 
unter anderem die Themen behandelt: „Das Ju-
beljahr und zukünftige Freiheit“ und „Lehrt Gottes 
Wort, dass wir uns rächen sollten (3. Mose 24:20)?

Obst- und Gartenbauverein BrühlObst- und Gartenbauverein Brühl

Winterschnittkurs für Obstbäume
Der für den 6. Februar geplante Baumschnittkurs muss leider co-
ronabedingt entfallen. Wir hoffen, dass der für den 27. Februar 
geplante Rosen- und Ziersträucher-Schnittkurs und die Jahres-
hauptversammlung am 7. März stattfinden dürfen.
Wir informieren in der Brühler Rundschau.
Bleiben Sie gesund und wir hoffen auf baldige gemeinsame Ak-
tionen.
Die Vorstandschaft des Obst- und Gartenbauvereins Brühl

Sonstiges

„Corona“-Halbjahreszeugnisse werden verteilt
Nachhilfeinstitut Studienkreis in Brühl-Baden unterstützt 
Schülerinnen und Schüler mit kostenfreien Online-Kursen
Unter dem Motto „Das Lernen lernen“ bietet der Studienkreis in 
Brühl-Baden deshalb Schülerinnen und Schülern der Klassen 1 
bis 10 mit seinen kostenlosen Online-Kursen Unterstützung an. 
Die Kurse, die bald starten, sind zwischen 60 und 90 Minuten 
lang. Eine Themen- und Terminübersicht sowie eine Anmelde-
möglichkeit gibt es unter https://www.studienkreis.de/lp/lernen-
lernen-schnupperkurse/.
Nachhilfelehrerinnen und -lehrer des Instituts vermitteln den 
Kindern und Jugendlichen die Kursinhalte ihrem Alter und ihren 
Bedürfnissen entsprechend. So lernen die Jüngeren, wie sie sich 
besser konzentrieren und ihre Hausaufgaben stressfrei erledigen 
können. Die Älteren erfahren, wie sie sich strukturiert auf Prüfun-
gen vorbereiten und sich ein effektives Zeitmanagement zulegen 
können. Viele weitere Lerntipps gibt der Ratgeber „Supertipps — 
Endlich besser lernen“, der kostenlos aus dem Internet herunter-
geladen werden kann: https://www.studienkreis.de/lp/lernen-
lernen-schnupperkurse/.
Kontakt:
Studienkreis Brühl-Baden
Kerstin Egenlauf /Christa Cholewicz
Mannheimer Str. 36, Brühl
Telefon: 06202/7608259, Beratung: Mo.-Fr. 14:00-17:00 Uhr

Sperrmüllbörse
Kostenlos abzugeben
Mit der Entsorgung unserer Abfälle sind Umweltbelastungen ver-
bunden. So entstehen bei der Abfallverbrennung Luftschadstoffe 
und Treibhausgase und für die Erweiterung der knapp geworde-
nen Deponieflächen wird wertvolle Landschaft verbraucht.
Geben Sie deshalb Gegenstände, die noch brauchbar sind, in Ih-
rem Haushalt aber keine Verwendung mehr finden, nicht gleich 
zum Sperrmüll. Bieten Sie kostenlos abzugebende Gegenstände 
zuerst in der Sperrmüllbörse an.
Angebote nimmt der Umweltsachbearbeiter unter der Telefon-
nummer 20 03 - 89 entgegen.
1 Mikrowellengerät, funktionsfähig,
Bücher für Kindergarten- und Grundschulalter,
40 Kuscheltiere jeglicher Art und Größe,
Spiegelglas rund Ø 62 cm 
Spiegelglas rechteckig 70 x 33 cm  Tel. 77 450 (AB)
1 Fernsehschrank 1,10 m
1 Bar-Schrank 1,10 m
1 Regal 0,57 m
1 Sideboard
1 Couchtisch mit Fliesen
alles Eiche rustikal, massiv  Tel. 40 95 102
1 Geschirrspülmaschine Miele G 665 FC,
60 cm breit, Unterstellgerät  Tel. 7 39 81
1 Ehebett 2,0 x 2,0 m Kiefernholz, natur  Tel. 97 09 01 87
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20:05 Uhr  Es wird der dritte Teil von Kapitel 3 aus dem Buch 
„Die reine Anbetung Jehovas endlich wiederher-
gestellt“ besprochen: „Der Wagenlenker“

Informationen zu Jehovas Zeugen finden Sie auf www.jw.org

Impressum
Herausgeber: Gemeinde Brühl 
Internet: http://www.bruehl-baden.de 
E-Mail: buergermeisteramt@bruehl- 
baden.de
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alle sonstigen Verlautbarungen und 
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68789 St. Leon-Rot
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68789 St. Leon-Rot, Tel. 06227 873-0 
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Anzeigenberatung: K. Nussbaum  
Vertriebs GmbH, Opelstr. 29,  
68789 St. Leon-Rot, Tel. 06227 5449-0, 
Internet: www.knvertrieb.de

Zuständig für die Zustellung:  
G.S. Vertriebs GmbH, Josef-Beyerle-Str. 2, 
71263 Weil der Stadt, Tel. 07033 6924-0,  
E-Mail: info@gsvertrieb.de 
Bürozeiten: Mo. – Mi., Fr.  8 – 17 Uhr; 
Do. 8 – 18 Uhr; Sa. 8 – 12 Uhr 
Zusteller: www.gsvertrieb.de

Bildnachweise:  
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Nachhaltigkeit
Papier
Das eingesetzte Papier ist aus deutscher 
Produktion (Augsburg/Bayern).  
Es besteht zu ca. 75 % aus Altpapier.  
Der verwendete Holzschliff wird aus 
Durchforstungsholz von nachhaltig 
bewirtschafteten Wäldern gewonnen.

Energie

Wir verwenden zu 100 %  zertifizierten 
Strom aus Wasserkraft und vermeiden 
damit  Umweltauswirkungen – keine 
 CO2-Emission, kein radioaktiver Abfall.

Mehr Informationen: 
www.nussbaum-medien.de

– Anzeigen –

www.nussbaum-medien.de

Sollte die Verteilung des Mitteilungsblattes nicht zu 
Ihrer Zufriedenheit erfolgen, bitten wir Sie, Ihr Anliegen 
unserem Vertriebspartner mitzuteilen:

G.S. Vertriebs GmbH
  Tel. 07033 6924­0  E­Mail info@gsvertrieb.de
  www.nussbaum­lesen.de

Sie erreichen die G.S. Vertriebs GmbH von:
Montag bis Mittwoch, Freitag 8.00 ­ 17.00 Uhr
Donnerstag 8.00 ­ 18.00 Uhr
Samstag 8.00 ­ 12.00 Uhr 

Mitteilungsblatt nicht erhalten?  
Unser Vertrieb ist auch samstags für Sie erreichbar!

Vorsicht, Abzocke!
Die dreisten Tricks der Telefonbetrüger: » Falsche Polizeibeamte
           » Enkeltrick
           » Gewinnversprechen

Vorsicht, Abzocke!

Geldforderung am Telefon?
Sofort die Polizei unter der Nummer 110 anrufen!

Ausführliche Tipps zu Ihrem Schutz finden Sie im Faltblatt  
„Vorsicht, Abzocke!“, das bei uns kostenlos erhältlich ist. 

Infos unter www.polizei-bw.de und www.polizei-beratung.de
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Nachruf
Die Chorgemeinschaft Brühl Baden e.V. trauert um ihr

Ehrenmitglied

Herbert Jünger
Leider haben wir erst jetzt von seinem Tod erfahren.
Wir verlieren mit ihm einen lieben Menschen, der dem Verein
seit dem Jahr 1946, zuerst als aktiver Sänger, dann als
passives Mitglied die Treue gehalten hat.
Wir trauern mit seinen Angehörigen und werden ihn stets in
dankbarer Erinnerung behalten.

Für die Mitglieder und den Vorstand
Gerd Scherer 1. Vorsitzender

Und meine Seele spannte weit ihre Flügel aus,
flog durch die stillen Lande, als flöge sie nach Haus.

Joseph von Eichendorff

Wir haben im engsten Familienkreis Abschied
genommen von

Eddy Werner
Triebskorn

* 4. Februar 1949 † 6. Januar 2021

In unseren Herzen bleibst du bei uns
Marliese
Florian und Romy mit Celiya, Marla und Mika
Eva und Sascha mit Noah, Leo und Paul
sowie alle Anverwandten

Nachruf

Wir trauern um unser langjähriges Ehrenmitglied

Helmut Göring
Der Verstorbene gehörte 60 Jahre unserem Verein an.
Wir werden Ihm stets ein ehrendes Andenken bewahren.

Sportverein Rohrhof 1921 e.V.
Die Vorstandschaft

Nachruf
Wir trauern um unseren zweiten Vorsitzenden

Eddy-Werner Triebskorn
Wir werden ihn und seine Persönlichkeit und seine Verbun-
denheit mit Brühl sehr vermissen.
Verein für Heimat- und Brauchtumspflege Brühl/Rohrhof e.V.

Der Vorstand

NACHRUF
Wir trauern um unseren ehemaligen Schulkameraden

EddyWerner Triebskorn
und werden ihn stets in guter Erinnerung behalten.

Jahrgang 1948/49
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erreichbar

Bestattungen Rathmann
Familientradition seit 1968
- Sterbevorsorge
- Beisetzung auf allen Friedhöfen

Im Rheinfeld – am Friedhof Rohrhof • 68782 Brühl

telefon 06202 65261
www. bestattungen-rathmann.de · 24 std. für sie erreichbar

Brühler Bestattungsinstitut GREDEL
Brühl, 7 15 28 (Inhaber BVS Gaa & Co. Schwetzingen)

Das einzig Wichtige im Leben
sind die Spuren von Liebe,

die wir hinterlassen,
wenn wir weggehen.
Albert Schweitzer

Gerhard Simon
* 9. November 1928 † 22. Dezember 2020

Vati, Du hast viele dieser Spuren hinterlassen. Danke.

Sabine und Günter

Viktor
Ritter

*7.12.1946 †14.1.2021

In tiefer Trauer
Deine Ehefrau, Kinder und Enkelkinder

Brühl, im Januar 2021

Plötzlich und unerwartet verließ uns
mein lieber Mann, Vater und Großvater

Nach langer, schwerer Krankheit durfte unsere Mutter
friedlich einschlafen.

Erlöst!

Helga Kemptner
* 5.Oktober 1949 † 15. Januar 2021

Wir werden dich unendlich vermissen.

Andrea, Roland, Robert und Michael
Dennis, Sarah und Natascha

Die Trauerfeier mit anschließender Urnenbeisetzung
findet am Freitag, den 29. Januar 2021, um 13 Uhr

auf dem Friedhof in Brühl statt.

geb. Zimmermann
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06202 - 12031
www.straub-bestattungen.de

Überall,
wo Sie uns brauchen.

In der Region Schwetzingen,
Plankstadt, Oftersheim, Brühl,
Hockenheim und Umgebung.

Wenn man
den Boden unter
den Füßen verliert.
Trauer braucht Perspektiven.

E s sandte mir das Schicksal tiefen Schlaf.
Ich bin nicht tot, ich tauschte nur die Räume.
Ich leb in euch, ich geh in eure Träume,
da uns, die wir vereint, Verwandlung traf.

Ihr glaubt mich tot, doch dass die Welt ich tröste,
leb ich mit tausend Seelen dort,
an diesem wunderbaren Ort,
im Herzen der Lieben. Nein, ich ging nicht fort,
Unsterblichkeit vom Tode mich erlöste. Michelangelo

Fo
to

: P
at

ric
ia

Dz
/iS

to
ck

/T
hi

nk
st

oc
k



Anzeigen  |  23Amtsblatt der Gemeinde Brühl  •  22. Januar 2021  •  Nr.  3

Mit großem Engagement initiierte er 1985 die erste Brühler Straßenkerwe
und gründete danach den Kreis der Brühler und Rohrhofer Kerweborscht.

Über viele Jahre war er Sprecher und Motor, nicht nur bei der Kerwe, sondern auch bei vielen
anderen Veranstaltungen der Gemeinde und Vereinen.

Er war Kerweborscht mit Leib und Seele und sein Ideenreichtum war grenzenlos. Mit seinem
ihm eigenen Charisma vermochte er nicht nur uns, sondern auch sein Publikum, zu begeistern.

Aus Anlass der 25. Brühler Straßenkerwe wurde ihm deshalb auch der Titel
„Kerwebürgermeeschda“ verliehen.

Wir danken ihm für seinen unermüdlichen Einsatz, für seine Freundschaft und für viele schöne
gemeinsame und gesellige Stunden die uns immer in sehr guter Erinnerung bleiben werden.
Seine außerordentlichen Verdienste um das Brauchtum in seiner geliebten Heimatgemeinde
und seinem beispiellosen Engagement für seine Kerweborscht werden wir an seiner letzten

Ruhestätte, bei einer Kranzniederlegung, ihn nochmals besonders würdigen.
Wir werden ihn sehr vermissen und sein Andenken in Ehren halten.

Lieber Werner,
„So long, auf Wiederseh`n“

Nachruf
In tiefster Betroffenheit trauern die

Brühler und Rohrhofer Kerweborscht um ihren
Gründer, guten Freund und Wegbegleiter

WERNER FUCHS
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Zum Abschied flossen nicht nur ein
paar Tränen, es gab auch ein ganz be-
sonderes Präsent: Ein Album mit Fotos
und Erinnerungen aus der gemeinsa-
men Zeit, überreichten die Mitarbeite-
rinnen und Mitarbeiter an Dr. Franz Be-
cker, der Ende 2020, nach fast 45 Jahren
als Zahnmediziner, Inhaber und Leiter
der Fides-Klinik in Ketsch, in den Ru-
hestand ging. „Dieses Geschenk freut
und berührt mich sehr. Ich werde es in
Ehren halten“, sagt Dr. Becker.

Neben aktuellen Kolleginnen und Kol-
legen, ließen es sich auch viele Ehema-
lige nicht nehmen, in dem Buch ihre
persönlichen Wünsche an Dr. Becker
zu übermitteln. „Das zeigt, wie sehr Dr.
Franz Becker von allen geschätzt wird“,
betont Praxismanagerin Yasemin Ak-
bay. Und Dr. Burkhard Frei, der bereits
2017 die Praxis der Fides-Zahnärzte und
das dazugehörige Zahnlabor von Dr.
Becker übernommen hat, richtete an
Dr. Becker: „Du kannst auf ein langes,
erfolgreiches und erfülltes Berufsleben
zurückschauen. Wenn man dieses Al-
bum durchblättert, sieht man, wie vie-
len Menschen Du als Chef, Vorbild und
Freund warst und wie viele sich gerne
an die gemeinsame Zeit erinnern.“

Geschätzt wird Dr. Becker als toller
Mensch und als herausragender Zahn-
mediziner. Für Dr. Frei steht auch des-
halb fest: „Ich möchte das von Dr. Franz
Becker eingeführte hohe Behandlungs-
niveau und das Vertrauensverhältnis zu
unseren Patienten auf jeden Fall wei-
terführen.“

Dr. Becker ist fest davon überzeugt,
dass seinem Nachfolger genau das
gelingt. „Vor vier Jahren habe ich mein
Lebenswerk an Dr. Burkhard Frei über-
geben und durfte ihn bis heute aktiv
begleiten. Ich bin absolut sicher, dass
er das, was 1977 begann, gemeinsam
mit den rund 50 Mitarbeiterinnen und
Mitarbeitern erfolgreich weiterführt
und weiterentwickelt.“

Damals, am 2. Januar 1977, war Dr. Be-
cker mit einem vollen Wartezimmer
in die Selbständigkeit gestartet. Nach
dem Studium der Zahnheilkunde an
der Uni Heidelberg, dem Staatsexa-
men, der Promotion sowie zwei Jahren
als Assistenzzahnarzt in einerMannhei-
mer Praxis, ging für den „Ketscher Bub“
der Traum von einer eigenen Praxis in
Erfüllung. Die Räume über der Sparkas-
se blieben rund 20 Jahre seine berufli-
che Heimat, bis es zu eng wurde. 1998

folgte der Umzug in die neu gebaute
Fides-Klinik. Dort entwickelte Dr. Be-
cker die Praxis immer weiter und sorgte
dafür, dass die Einrichtung in der gan-
zen Region als Qualitätsstandort für
Zahnmedizin bekannt wurde. „Mir war
es immer wichtig, allen Patienten die
neuesten und besten Behandlungsme-
thoden zukommen zu lassen. Ich habe
alle Patienten so behandelt, als seien
es meine Familienangehörigen“, sagt
Dr. Becker und fügt an: „Ich bedanke
mich für die Treue meiner Patienten
und hoffe, dass sie auch weiterhin der

Fides-Klinik die Treue halten.“

Nun freut sich Dr. Becker, der im Mai
seinen 75. Geburtstag feiert, erst ein-
mal auf noch mehr Zeit mit der Familie.
Und dann ist da ja noch seine Position
als Vorstand im Fides Carneval Club,
dem auch zahlreiche Praxis-Mitarbeiter
angehören. Mit vielen, in der langen
Berufszeit lieb gewonnen Kollegen
und Freunden, wird Becker also wei-
ter gemeinsam Zeit verbringen und
schöne Erlebnisse für ein neues Album
sammeln.

Nach45Jahren:Dr.FranzBeckergehtindenRuhestand
Der anerkannte Zahnmediziner und Gründer der Fides-Klinik kann auf ein erfolgreiches
und erfülltes Berufsleben zurückschauen

Geschäftliche Information - Anzeige -

Dr. med. dent. Franz Becker
Liebe Patienten, am 31.12.2020 habe ich mich nach 45-jähriger zahnärztlicher Tätigkeit in den Ruhestand begeben.

Ich möchte mich bei all meinen Patienten für ihr Vertrauen und ihre Treue recht herzlich bedanken und hoffe, dass sie der Praxis und
meinem NachfolgerHerrn Dr. med. dent. Burkhard Frei und Kollegen ebenfalls treu bleiben.

Herr Dr. Frei hat bereits 2017 die Leitung der Praxis übernommen. Folgend das neue Zahnärzteteammit ihren Tätigkeitsschwerpunkten.
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UNTERRICHT

Beratung · Installation · Kundendienst ·Wartung

Tel. 06202 608068 oder 0170 8009679 · Fax 06202 608069 · www.badewelt.de

MeisterbetriebMichael Rößler
Werkstatt und Verkauf:

Mannheimer Straße/Ecke Breslauer Straße · 68775 Ketsch

Unsere Öffnungszeiten:
Montag: geschlossen

Dienstag - Samstag 9:00 - 13:00 Uhr
Donnerstag + Freitag: 15:00 - 18:00 Uhr

Win
Terrassen-Überdachungen
Markisen und Sonnenschutz
Rollladenreparatur
Winter- und Sommergärten
Beratung, Planung und Montage

Winterpr e

zum 19. März

sichern!

Jetzt

Winterpr
eise

sichern

Die Summe der vielen, kleinen
Besonderheiten Baden-Württembergs
Die Summe der vielen, kleinen Die Summe der vielen, kleinen 

Xund bleiben!Mein Ländle-Vitaltrunk
SchichtarbeitDer Schwarzwälder SchindelmacherDeftiger GenussHohenloher Bauernschmaus

Bärenstarke Fasnet

Schneespaß im Schwarzwald

Leckere Veilchenküchle

1/2021
Januar
Februar
5,60 EUR
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www.mein-laendle.de

Strahlend

Jetzt im Handel

Suche eine verantwortungsvolle
Person, gerne auch Studentin für ein Grundschulkind zur
Hausaufgabenbetreuung und Nachhilfe.in den Fächern
Deutsch/Mathe/Englisch nach Brühl gesucht.Nähere Info
unter 0162/2013878
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IMMOBILIEN

IMMOBILIEN-KAUFGESUCHE
VERSCHIEDENES

Sie sind Eigentümer eines Mehrfamilienhauses
und suchen eine professionelle Mietverwaltung?
Dann sind wir Ihr richtiger Ansprechpartner.
Für ein unverbindliches Beratungsgespräch stehen wir Ihnen gerne
zur Verfügung!

Bühler Immobilien und Hausverwaltung GmbH
info@buehler-schwetzingen.de | Telefon: 06202 92 58 66

Sonnenschutz
Rollladen Tore+

Immobilienbewertung
Um einen Höchstpreis beim Immobilienverkauf er-
zielen zu können, ist es unabdingbar, mit dem „rich-
tigen“ Preis in die Vermarktung zu gehen. Ist der auf-
gerufene Preis für eine Immobilie zu hoch, bleiben
die Interessenten aus. Der Verkauf verzögert sich und
der Preis muss zwangsläufig nach unten korrigiert
werden. Ist der Preis zu niedrig, verschenkt der Ver-
käufer bares Geld. Aus den dargestellten Gründen ist
es sinnvoll, bei Verkaufsabsichten die eigene Immo-
bilie von einem Immobilienprofi bewerten zu lassen.
Der Wert einer Immobilie lässt sich mithilfe von drei

Verfahren ermitteln: dem Vergleichswertverfahren,
dem Sachwertverfahren und dem Ertragswertver-
fahren. Neben wichtigen Kennzahlen, wie z. B. das
Baujahr der Immobilie, die Wohnfläche etc., fließen
noch eine Vielzahl weiterer Faktoren in die Immobili-
enbewertung mit ein. Dies können u. a. auch wert-
mindernde Faktoren sein, wie z. B. Erbpacht, Baulasten
etc. Unser „Königskinder lmmobilien“-Makler berät
Sie bei Verkaufsabsichten gerne und erstellt Ihnen
eine kostenlose und unverbindliche lmmobilienbe-
wertung.

DerKönig derMakler

WIE WERTVOLL IST IHR SCHATZ?
WIR FINDEN ES HERAUS.

WIR BIETEN IHNEN
• einen eigenen Ankauf*
• eine Verkaufsgarantie
*vorbehaltlich einer internen Prüfung.

WIR HABEN IN DER REGION STUTTGART
• die meisten Verkäufe
• die meisten Mitarbeiter
• die meisten Immobilien im Portfolio

Königskinder Immobilien GmbH, Königstraße 62, 70173 Stuttgart, info@koenigskinder.de, www.koenigskinder.deKönigskinder Immobilien GmbH, Königstraße 62, 70173 Stuttgart, info@koenigskinder.de, www.koenigskinder.deKönigskinder Immobilien GmbH - auch in Ihrer Nähe! www.koenigskinder.de, info@koenigskinder.de

Werden Sie

Franchise-

nehmer und

profitieren Sie

von unserem

Erfolgsmodell!

Info-Telefon: 0800 5 800 200

Durch uns erhalten Sie eine ausführliche Bewertung Ihrer Immobilie, und das kostenfrei!
IMMOBILIENBEWERTUNG MIT DEM PROFI –

Bekannt aus der

Fernseh-Werbung

bei RTL + NTV
DerKönig derMakler

Ankauf von Pelzen, Bildern, Möbeln, Porzellan,
Musikinstrumenten, hochw. Kleidung, Teppichen, Münzen,
exkl. Handtaschen, Armband- und Taschenuhren sowie
Modeschmuck, Silberbestecke, Porzellanfiguren, altes Military
und vieles mehr, auch komplette Haushaltsauflösungen ...
Zahle bar. 01523 6927519 Suche Baugrundstück zum Kaufen

von Privat alternativ Abrissgrundstück!Das Grundstück
sollte mindestens 350 qm Grundfläche haben. Bitte keine
Erbpacht anbieten! -Finanzierung gesichert + schnelle Ab-
wicklung möglich - Ich freu mich auf Ihren Anruf ab 18 00
UhrTelefon: 0621 700185918 oder auf den AB sprechen

Suche Acker / Wiese zum Kauf!
Acker und Wiese ab 5000 m². Auch Wald ab 10000 m².
Bitte um Kontaktaufnahme per Telefon: 0174-9277343
oder per Mail: contact@greenforestfund.de.

Platzierungswünsche
werden beachtet, aber können leider
nicht immer eingehalten werden.
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STELLEN

STELLENGESUCHEVERMIETUNG

DIE GUTE TAT

Idyllische 63 m2 im Herzen
von Schwetzingen zu vermieten als
Büro- bzw. Gemeinschaftsbürofläche.

650,00 € ohne MwSt.

Tel. 0179 2139908 ∙ E-Mail: riedline.123@arcor.de

Gärtner sucht Arbeit
Heckenschnitt, Baumfällung,
Rollrasen, Grünschnittentsorgung,
Pflasterarbeiten, Gartenzäune etc.
Bitte anrufen unter Tel. 0163 9668222

Zur Verstärkung unseres Teams suchen wir zum nächstmöglichen
Zeitpunkt im Tagdienst mit 34 Wochenstunden (90%) eine(n)

Mitarbeiter*in für unsere Tagesbeschäftigung

Arbeitserzieher*in, Heilerziehungspfleger*in, Heilpädagogen*in,
Jugend- und Heimerzieher*in oder ähnliche Qualifikation
(m/w/d) mit handwerklichen Vorkenntnissen und Erfahrungen in
der Tagesstruktur für erwachsene Menschen mit Behinderung

Sie begleiten und betreuen von Montag bis Freitag gemeinsam mit
einer weiteren Fachkraft 6 – 8 Menschen mit Behinderungen bei
ihrer gezielten und individuellen Einbindung in Arbeits- und Beschäf-
tigungsangebote in unserem Atelier. Sie sind Teil eines motivierten,
multiprofessionellen Teams
Ihr Einsatzort ist unsere Einrichtung in Oberhausen-Rheinhausen.

Sie erwerben bei uns ein Spezialisten-Know-how im Umgang mit
Menschen, die herausfordernde Verhaltensweisen zeigen, durch
regelmäßige interne und externe Fortbildungen.

Bewerbungen bitte schriftlich oder per E-Mail an:
Heilpädagogischer Wohn- und Beschäftigungsverbund gGmbH
Frau Daniela Kania – Verwaltung Personal
Am Kronenberg 6 – 68794 Oberhausen-Rheinhausen –
bewerbung@hwbv.de
Weitere Informationen finden Sie unter: www.hwbv.de

3 Zi. Küche Bad WC Balkon.
Whg.ca.78 qm + PKW-Außenstellplatz in ruhiger Lage in
Brühl ab sofort zu verm. kalt 720 € zzgl. Nebenk. 3 MM
Kaution von privat.Tel. 0152-53804796

Zu vermieten in Brühl
2 Zimmer, Küche, Dusche, 50qm im DG, Altbau, ohne Bal-
kon, Öleinzelofen, 350€ + 50€ Nebenkostenvorauszah-
lung, Haustiere sind nicht erwünscht, Nichtraucher wer-
den bevorzugt. Telefon 06202/6070660

Brühl-Rohrhof, 2-Zi-Whg. EG,
ab 01.04. frei, 66 m², geh. Ausstattung, Balkon, TG-Stell-
platz, sep. Hobbyraum, KM 600.-€, Tel.: 0151 12363994

Mikrowelle, älteres Modell,
wenig benutzt, zu verschenken. Abzuholen Brühl/Rohrhof
06202-71883

Deskjet Drucker 970Cxi Prof
Series, älteres Modell, aber funktionsfähig, zu verschen-
ken. Abzuholen Brühl/Rohrhof 06202-4090571

PKW-Abstellplatz
in Brühl-Rohrhof, Nibelungenstr. 3, für 40 €/Monat ab so-
fort zu vermieten.  06202 75923

Neu renoviert, Hockenheim,
4-Zi-Whg. 104qm, 3 SZ, Küche, Wohn-/Essz., Bad, WC,
West-Blk. Keller, Garage, KM 900,--€ + Garage 50,--€, ge-
samt: 950,--€ oder kaufen für 980,--€/Monat. NK 200,--€.
E-Mail: imalorig@gmx.de
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Wir suchen zum nächstmöglichen Zeitpunkt
für unser Team

in Voll- und Teilzeit / auch Minijob

für unser Team

PFLEGEFACHK
RÄFTE – m/w/d

in Voll- und Teilzeit / auch Minijob

PFLEGEFACHK
RÄFTE

PFLEGEHELFE
R – m/w/d

Ihre vollständige Bewerbung richten Sie bitte an:

B + O Seniorenzentrum Brühl gGmbH
Frau A. Bender – Pflegedienstleitung
Mannheimer Landstr. 25
68782 Brühl

Weitere Informationen unter:
www.bo-seniorenzentrum.de

www.kraemer.de

Sie prüfen die Warenrücksendungen, erfassen die Retoure in unser Software
und veranlassen eventuelle Rückzahlungen.
Eine kaufmännische Ausbildung ist von Vorteil, aber nicht verpflichtend.

Arbeitszeiten:
im wöchentl. Wechsel, Montag - Freitag 05:00 Uhr - 13:30 Uhr bzw.
Montag - Donnerstag 14:00 - 21:30 Uhr, Freitag 14:00 - 20:00 Uhr,
Samstag 07:00 - 13:00 Uhr

Wir bieten:
• Einen sicheren Arbeitsplatz im Familienunternehmen
• Ausführliche Schulung
• Einen vielseitigen Job mit Raum für Eigeninitiative
• Entwicklungsmöglichkeiten durch ein starkes Unternehmenswachstum

Schriftliche Bewerbungen an:
Krämer Pferdesport
Martina Stricker
4. Industriestr. 1+2
68764 Hockenheim-Talhaus
bewerbung_LG@kraemer.de

Weitere Jobangebote
finden Sie unter:

Krämer Pferdesport sucht Unterstützung

KAUFMÄNNISCHE/R ANGESTELLE/R
IN DER VERSANDRETOURE (M/W/D)

Die Neurologische Praxis Schwetzingen Prof. Dr. med. Simone
Wagner sucht ab 1.2.2021 oder später eine

Medizinische Fachangestellte (m/w/d)
für 25 – 30 h oder nach Vereinbarung, zur Verstärkung des

freundlichen und motivierten Teams.
Wir freuen uns über Vorkenntnisse im neurologischen Fachgebiet,

dies ist aber keine Voraussetzung.

Wenn Sie Teil unseres Teams sein möchten, melden Sie sich bei uns!

Neurologische Praxis Schwetzingen
Prof. Dr. med. Simone Wagner

Bodelschwinghstr. 10/2, 68723 Schwetzingen
info@neurologie-schwetzingen.de

Wir stärken Menschen durch Bildung

Die Volkshochschule Bezirk Schwetzingen e.V. sucht zum nächst
möglichen Zeitpunkt im Bereich der Finanzbuchhaltung einen

Sachbearbeiter Buchhaltung (m/w/d)
in Teilzeit mit einer wöchentlichen Arbeitszeit von 16 Stunden. Die Stelle
ist zunächst befristet für ein Jahr und kann in ein unbefristetes Arbeits-
verhältnis münden. Ab April 2023 ist diese Stelle in Vollzeit vorgesehen.

Ihr Profil
• Abgeschlossene kaufmännische Ausbildung
• Fundierte Berufserfahrung im Bereich Finanzbuchhaltung
• Gute Referenzen in gängigen EDV-Anwendungen (Microsoft Office,
Lexware, ggf. SQL)

• Dienstleistungsorientierung, Engagement, Flexibilität, Teamgeist
• Englischkenntnisse in Wort und Schrift

Ihre Aufgaben
• Rechnungsstellung mit Beachtung aller steuerlichen Gesichtspunkte
• Rechnungskontierung (Kreditoren/Debitoren)
• Buchen aller Geschäftspositionen über Lexware
• Vorbereitung und Durchführung des Zahlungsverkehrs
• Vertragsverwaltung & -tracking
• Reisekostenabrechnungen

Ihre Perspektiven
• Gute Einarbeitung
• Interessante Aufgaben, kontinuierliche Entwicklung und sichere
Berufsperspektive

• Vergütung in Entgeltgruppe 8 TVöD
• Tariflich geregelte Arbeitszeit und moderner Arbeitsplatz

Die VHS ist eine kommunale Bildungseinrichtung der Gemeinden Brühl,
Ketsch, Oftersheim, Plankstadt und der Stadt Schwetzingen mit mehr als
100-jähriger Geschichte. Mit etwa 250 Dozenten*innen und rund 120
Referenten*innen führen wir Unterricht für alle Altersgruppen durch.

Für weitere Informationen und Fragen steht Ihnen die Leiterin der
Volkshochschule, Gundula Sprenger, unter 06202/2095-24 zur Verfügung.
Näheres über die VHS Bezirk Schwetzingen finden Sie auch unter www.
vhs-schwetzingen.de.

Haben Sie Interesse? Dann freuen wir uns über Ihre Online-Bewerbung
bis zum 13. Februar 2021 unter www.schwetzingen.de/stellenangebote.

Suche russische Haushaltshilfe
für 4 - 6 Stunden in der Woche in Brühl. Bei interesse bit-
te anrufen 0176 6137 9168, Viktoria.

Das Stellenportal für Baden-Württemberg
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GASTRONOMIE

Dieter Fassl – Immobilien Brühl
06202 78269 info@dieterfassl.de

Häuser und Wohnungen
für Verkauf und

Vermietung gesucht.

Vertrauen Sie unserer langjährigen Erfahrung
Immobilienkompetenz seit 199206202 / 4097021

Thomas: 0152 536 204 94
Stiev: 0174 793 440 1

■ Ziegeldächer aller Art
■ Schieferarbeiten
■ Gerüstbau
■ Flachdachsanierung
■ Spenglerarbeiten

Mo. Pfälzer Kartoffelsuppe mit Bockwurst (Schwein) und Dampfnudel
Di. Makkaroni mit bunter Pastasoße (Paprika, Zwiebeln, Kräuter), dazu Mischsalat
Mi. Hühnerfrikassee mit Erbsen und Reis
Do. Frische Champignonköpfe in Sauerrahm mit Serviettenknödeln, dazu Mischsalat
Fr. Kartäuserklöße mit heißer Soße mit Vanillegeschmack
Sa. Schweinerollbraten in Pfeffersoße mit Rosenkohlgemüse und Eierknöpfle
So. Fingermöhrchen mit frischen Kräutern und Schafskäse überbacken, dazu Reis

Essen auf Rädern – Qualität von Ehrenfried
Komplett-Menü inkl. Salat nur 7.10 €

Frisch gekocht und heiß geliefert! – auch für Vegetarier –
Probierpreis für Neukunden: 3 Menüs zu je 5 €

Kostenlose Bestellhotline 0800-3473637
weitere Angebote: www.ehrenfried.de

gültig vom 25.01.bis 31.01.2019

Das Amtsblatt ist kein Organ der Meinungspresse.
Für politische, meinungsbildende Anzeigen bzw.
Wahlanzeigen im Allgemeinen gelten besondere
rechtliche Aspekte.

Zusammengefasst finden Sie unterwww.nussbaum-
medien.de/wahlwerbung juristisch geprüfte Erläu-
terungen zum Thema Wahlwerbung.

www.nussbaum-medien.de
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barrier
efrei

Traum-
bäder
ganz nach
Ihren Wünschen.

.modern

.komfortabel

.barrierefrei

Deutschlands Badplaner Finalist 2015, 2016, 2017, 2018, 2019 und 2020
Besuchen Sie unsere Ausstellung. Hier finden Sie Komplettbäder, Badmöbel und Armaturen

NEU
Finden
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Lempenseite 48 | 69168 Wiesloch | Tel.: 06222 9284-0
info@eisfeldt-sanitaer.de | www.eisfeldt-sanitaer.de

Lecker. Vielfältig.
Zuverlässig.
Malteser Menüservice

Für Neukunden bieten wir eine Probewoche zum halben Preis an.
Weitere Informationen unter 0800 30 20 10 3 (kostenfrei)

www.malteser-wiesloch.de

Auch an Sonn- und Feiertagen!

Lecker. Vielfältig.

ab

€ 6,45

tankreinigung
tankstilllegung
tankverfüllung
ölverlagerung
montage neuer tanks

verena aßmann

tel. 07253 9899297 theodor-Heuss-str.7
fax 07253 9899298 76684 östringen

GESCHÄFTSANZEIGEN

EINE ANZEIGE HILFT SUCHEN!



AUTO UND ZWEIRAD Mehr zum Thema finden Sie auch auf 
www.lokalmatador.de/auto-zweirad
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Unfallinstandsetzung I TÜV-Abnahme
Ausbeulen ohne Lackieren

Direktabwicklung mit Versicherung I Schadensgutachten
Reifenservice

WEIDWEG 3A . 68782 BRÜHL
WWW.UNFALLSERVICE-KLAUSER.DE

MEISTERBETRIEB

MOBIL 0177 578 30 71

Vor der Abfahrt müssen Auto-
fahrer das Fahrzeug gründlich 
von Schnee und Eis befreien. 
Ansonsten droht ein Bußgeld 
und bei einem Unfall sogar 
eine Mitschuld. Für die Schei-
ben eignen sich am besten Eis-
kratzer aus Kunststo� . Wich-
tig: „Ein Guckloch auf der 
Fahrerseite der  Frontscheibe 
reicht nicht. Auto fahrer 
 dürfen nur mit komplett eis-
freien Scheiben unterwegs 
sein“, so Kfz-Experte Frank 
Mauelshagen. „Zudem müs-
sen auch Blinker, Rücklichter, 
Scheinwerfer und das Kenn-
zeichen sowie Dach, Heck und 
Motorhaube frei von Schnee 
sein.“  Übrigens: Den Motor zu 
starten,  damit das Eis an den 
Scheiben schneller schmilzt, 
ist verboten. Denn der  Motor 
darf nicht laufen, um bei-
spielsweise den Innenraum 
zu beheizen. Dabei handelt 
es sich um eine vermeidbare 
Lärm- und Abgasbelästigung, 
die ebenfalls mit einem Buß-
geld geahndet werden kann.

Vorsicht vor wechselnden 
Straßenverhältnissen
Eine große Gefahr im Winter 
sind die schnell wechselnden 
Straßenverhältnisse bei Tem-
peraturen um den Gefrier-
punkt: erst eisig, dann mat-
schig, dann wieder trocken. 
Daher gilt: Geschwindigkeit 
anpassen, vorausschauend 
fahren, genügend Abstand 
halten. Außerdem rät der Kfz-

Experte in einem  möglichst 
hohen Gang und bei nied-
riger Motorendrehzahl zu 
fahren. Dadurch verbessert 
sich der Grip, also die Bo-
denha� ung, und die Räder 
drehen nicht durch. Zudem 
sollten Autofahrer ruckartige 
und hektische Lenkbewegun-
gen vermeiden. „Eine kurze 
Bremsprobe auf einer freien 
Strecke hil� , um ein besseres 
Gefühl für die Straßenver-
hältnisse und den Brems-
weg zu bekommen“, weiß 
 Mauelshagen. 

Gefahr durch Blitzeis
Es entsteht bei einer Tempera-
tur von unter 3°C und gleich-
zeitigem Regen. Anzeichen 
für eine glatte Fahrbahn sind 
ein leises Abrollgeräusch der 
 Reifen, eine ungewöhnliche 
Lenkung sowie ein Durch-
drehen der Antriebsräder. 

„Dann ist besondere Vor-
sicht geboten, denn Fahras-
sistenzsysteme wie ABS oder 
ESP sind bei Blitzeis meist 
wirkungslos“, warnt der 
Experte. „Wenn möglich, 
das Auto dann besser  stehen 
 lassen.“ Ansonsten heißt es, 
extrem vorsichtig fahren, 
 sofort vom Gas gehen, wenn 
andere Fahrzeuge zu rutschen 
beginnen, und sehr behutsam 
bremsen. Fängt das Auto an zu 
rutschen, sofort auskuppeln 
und vorsichtig gegenlenken.“ 
(ERGO/red)

Foto: Irishka1/iStock/Thinkstock

Sicher Auto fahren bei Schnee und Eis

Außergewöhnliche Zi� ern-
Nummern-Kombinationen 
werden gerne als Souvenir 
gestohlen. Meist steckt  jedoch 
eine kriminelle Absicht  hinter 
dem Nummernschildklau. 
Zum Kra� sto� diebstahl an 
der Tankstelle, wird dabei 
meist ein fremdes Nummern-
schild genutzt, so sind die 
Diebe schwer zu identi� zie-
ren. Auch der TÜV-Betrug ist 
weit verbreitet. Dazu wird die 
fremde Prüfplakette abgelöst 
und auf das Nummernschild 
eines Fahrzeugs gesetzt, das 
nicht ohne großen � nanziel-
len Aufwand durch die Haup-
tuntersuchung gekommen 
wäre.

Wie kann man sich 
schützen?
Die Zunahme des Klaus wird 
durch die heute in Deutsch-
land üblichen Plastikhalterun-
gen für Nummernschilder be-
günstigt. Die standardmäßig 
gesteckten Nummernschilder 
zu entfernen ist eine Sache 
von Sekunden. Sicherer ist es, 
das Kennzeichen fest mit der 
Karosserie zu verschrauben.

Was tun, wenn man 
 bestohlen wurde?
Ohne amtliches Kennzeichen 
fahren ist verboten. Ist das 
Nummernschild weg, geht 
man deshalb sofort und ohne 

Auto zur Polizei, um den Ver-
lust zu melden und zu verhin-
dern, dass einem mit dem Die-
besgut begangene Stra� aten 
angelastet werden. Dies gilt 
auch bei Aufenthalt im Aus-
land. Bestenfalls  sollten Ge-
schädigte zudem Anzeige er-
statten. So besteht die Chance, 
dass der Dieb die Kosten für 
das neue Kennzeichen trägt, 
wenn er gefasst wird. Um wie-
der mit dem Fahrzeug fahren 
zu können, ist anschließend 
der Gang zur Kfz-Zulassungs-
stelle nötig. Dort wird das alte 
Nummernschild gesperrt und 
ein neues wird ausgestellt. 
Mitzubringen sind, neben der 
Diebstahlsanzeige der deut-
schen Polizei, ein Ausweis-
dokument, die Zulassungs-
bescheinigung Teil I und II 
sowie die Original-Bescheini-
gung der letzten Hauptunter-
suchung. Ist ein zweites Kenn-
zeichen vorhanden, sollte man 
auch dieses vorlegen. Auch die 
Versicherung ist zu informie-
ren. Das bisherige Kennzei-
chen ist ab diesem Zeitpunkt 
für zehn Jahre zur Fahndung 
ausgeschrieben. Die Weiter-
fahrt ohne Kennzeichen ist 
strikt verboten und ein neu-
es Kennzeichen kann nur bei 
der  Zulassungsbehörde am 
Hauptwohnsitz des Fahrzeug-
halters ausgestellt werden. 
(ACE/red)

Was tun, wenn das Nummernschild 
plötzlich weg ist?
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Galgenhumor, Satire, Ironie und Witz gelten seit jeher als günstige 
Abwehrmechanismen gegen belastende Ereignisse. Sie helfen, wid-
rige Umstände des Lebens besser zu bewältigen.

Dr. Christian Graz, Chefarzt 
für Psychosomatik in der Max 
Grundig Klinik, beobachtet bei 
Patienten: „Wer sich aus einer 
Depression oder anderen psy-
chischen Störungen mit einer 
Prise Selbstironie positiv her-
ausarbeitet, � ndet auf diesem 
Weg auch seinen Humor und 
sein Lachen wieder.“ Umge-
kehrt gilt: Wem es aktuell ge-
lingt, im Corona Lockdown erst 
gar nicht Humor und Optimis-
mus zu verlieren, wird men-
tal erheblich besser durch die 
nächsten Monate kommen. La-
chen ist die beste Medizin. „Aus 
meiner Sicht sind Humor und 
Optimismus zentrale Hebel, 
gegen au� ommenden Corona-
Frust und Ärger anzukämpfen. 
Gerade jetzt wünsche ich jedem 
eine gehörige Portion Mut in 

Richtung Fröhlichkeit und Ge-
lassenheit“, so der Psychiater 
und Psychotherapeut weiter. 
Wer optimistisch ist, lebt nicht 
nur gesünder und länger, er 
kann angstauslösende Situatio-
nen auch ein Stück weit „weg-
lachen“. Dabei gilt es, Humor 
zu erlernen wie ein Musikinst-
rument: mit Geduld, Ausdauer 
und Spaß.

Tipp vom Psychologen

Sagen Sie nicht nur „Bleiben Sie 
gesund“, sondern auch „Behal-
ten Sie Ihre gute Laune“. Und 
bedanken Sie sich im Alltag 
beim Einkaufen oder beim Ab-
holen von Bestelltem stets mit 
einem freundlichen Lächeln.
(ots/Max Grundig Klinik Büh-
lerhöhe/red)

Mehr Informationen zu diesem � ema auch auf 
www.lokalmatador.de/webcode/thema-2832
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Mit Humor die Krise meistern

Corona-Öffnungszeiten (Abhol- und Lieferservice):
Montag und Dienstag geschlossen
Mittwoch bis Samstag: 17.00 - 21.00 Uhr
Sonntag: 11.30 - 14.30 und 17.00 - 21.00 Uhr

 (Abhol- und Lieferservice): 

Liebe Brühler Bürger,
aufgrund der hohen Anfrage erweitern wir unseren
Lieferservice und liefern somit auch nach Brühl/Rohrhof.

Zusammenhalt ist nun das was zählt.
Wir sind weiterhin für Sie da und liefern Ihnen das Essen
auch nach der Ausgangssperre zu Ihnen nach Hause.
Genießen Sie unsere deutschen und griechischen
Spezialitäten in ihren vierWänden.
Bleiben Sie gesund.

Ihr Odysseus-Team
Schillerstr. 21, 68775 Ketsch

Tel. 06202-9782092
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WIR SIND
WEITER FÜR SIE DA
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Familienrecht
Scheidung, Unterhalt, Sorgerecht, Ehevertrag

Erbrecht
Testament, Pflichtteil, Vorsorgeregelung

Mietrecht
Mietvertrag, Kündigung, Räumung

Schönauer Str. 33 • 68723 Plankstadt
06202 5777290 • www.boos-elfner.de

JUTTA BOOS
Rechtsanwältin | Fachan-
wältin für Familienrecht

VERENA ELFNER
Rechtsanwältin | Fachan-
wältin für Familienrecht

Containerdienst

Entsorgung

Umweltschutz

GmbH

Wittener Str. 14 • 68219 Mannheim

06 21 - 89 71 20

www.fuchs-container.de

SMU / 1032
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Wertstoffhof

Annahme von Gewerbe- und Privatabfall jeglicher Art

Täglich 7.oo bis 17.oo Uhr Sa. 8.oo bis 13.oo Uhr

Abholung durch unseren Containerdienst

Ihre Immobilienexperten in der Region für
alle Fragen rund um Ihre Immobilie, ob Immobilien-
bewertung, Energieausweis, Kauf, Verkauf auch auf
Rentenbasis und Vermietung.
Profitieren Sie von unserer über 40-jährigen Erfahrung.
Rufen Sie uns an, mit uns kann man reden!

Telefon: 0621 84 55 78-0
mannheim@garant-immo.de
www.garant-immo.de

Bitteschön!

Rheingoldstr. 8 | 68199 Mannheim | Tel. 0621 / 851648
www.brenk-wohnen.de

Auf Schritt und Tritt
mit Parkett?

Ist Ihr Öltank in Ordnung?

• Sanierung
• Innenhüllen
• Ölumlagerung
• Tankreinigung
• Instandhaltung
• Modernisierung
• Ein- und Ausbau
• neue Tanksysteme
• Wassertankumrüstung
• TÜV-Mängelbeseitigung
• Tankdemontage/Entsorgung
• Fachbetrieb nach WHG §19

76698 Ubstadt-Weiher (Zeutern)
Industriestr. 74 · Tel. 07253 26312
www.tankschutz-rothermel.de

Liebe Leser, werfen Sie Altes nicht weg, sondern machen Sie Altes zu Barem!

SERIÖSER PRIVATSAMMLER AUS HEIDELBERG
kauft alte Musikinstrumente, Porzellan, Bernstein, Nähmaschinen/Schreib-
maschinen, Ferngläser, Blechspielzeug, Puppen, Münzen, alte Möbel, Zinn,
Teppiche, alte Pelze, alter Goldschmuck/Armbanduhren, alte Kronleuchter,
Orden, Militaria, alte Bilder, alte Gläser, alte Fotoapparate...
Seriöse Abwicklung, Barzahlung, VHS hygienisch & kontaktlos

Freundliche fachliche Beratung durch
Herrn Rebstock in Heidelberg S 0152 24726948

BARES FÜR WA(H)RES!

Erfahrener Rentner macht alle anfallenden
Reparaturen:
von kleinen Sanitärarbeiten, Flachdachschweißungen,
Malerarbeiten, Innenausbau und Fassaden.

Tel. 0152 22412317


